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Tată şi fiică, ultimii meşteri 
ai cântarelor de Sibiu

Scena Digitală, platforma online de tea-
tru, fi lm, muzică, circ şi dans a Teatrului 
Naţional „Radu Stanca” Sibiu (TNRS) şi a 
Festivalului Internaţional de Teatru de la 
Sibiu (FITS), continuă să aducă publicului 
din întreaga lume producţii valoroase. În 
luna noiembrie, platforma prezintă trei pre-
miere, incluse în programul ediţiei din acest 
an a FITS:
● „O istorie a omenirii”, un spectacol de David 
Geselson, Compagnie Lieux-Dits din Fran-
ţa, un spectacol care vorbeşte despre ceea ce 
înseamnă o regândire a istoriei omenirii.
● „Mozart Requiem KV626”, regia Daniel Ma-
honey, cu Dorking Choral Society din Rega-
tul Unit, alături de solişti români. Celebra 
partitură semnată de Mozart într-o interpre-
tare care se ascultă cu răsufl area tăiată.
● Concert de muzică bizantină susţinut de 
Maria Coman şi Corul „Timotei Popovici” 
al Catedralei Mitropolitane Sibiu

Acces şi bilete pe Scena Digitală
Pe Scena Digitală, abonamentul lunar, 

cel trimestrial, precum şi cel anual includ 
cele peste 80 de spectacole disponibile, la 
care se adaugă lunar două producţii în pre-
mieră. Iubitorii de teatru, fi lm, dans şi mu-

zică pot alege abonamentul pentru 12 luni 
la preţ de 6 luni, respectiv 299 lei, şi abo-
namentul pentru 3 luni la preţ de 2 luni, 
respectiv 89 lei. Abonamentul lunar costă 
49 lei/lună.

Scena Digitală continuă seria premierelor 
cu trei creaţii din FITS 2025
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Femeile din Ţara Oltului şi Mărginimea 
Sibiului vă învaţă să croşetaţi 
şosete călduroase din lână

Sâmbătă, 8 noiembrie, între orele 11.00 şi 
15.00, sunteţi invitaţi în Muzeul în aer liber 
din Dumbrava Sibiului, la Casa din Tilişca, 
să participaţi la un atelier practic de croşe-
tat şosete din lână.

Femei din Ţara Oltului şi Mărginimea Si-
biului îi vor învăţa pe doritori să croşeteze 
călduroasele şosete de lână, dar şi poveşti 
despre viaţa păstorilor, despre cum se prelu-
cra lâna în gospodărie şi despre rostul lucru-
lui făcut cu mâinile.

Lâna, odinioară ajutor de nădejde în zile-
le reci, revine în prim-planul unei experien-
ţe autentice, pline de sens şi de bucurie.

Lucrul cu lâna ne vorbeşte despre ritmul 
vieţii tradiţionale, despre respectul pentru 
natură şi resurse, dar mai ales despre legă-
tura nevăzută dintre trecut şi prezent.

Atelierul are loc în cadrul sitului pilot al 
proiectului Commheritour derulat de Consi-
liul Judetean Sibiu, la Casa din Tilişca re-
construită în Muzeul Astra, un loc în care pa-
trimoniul trăieşte, se învaţă şi se transmite 
mai departe.

„Vă invităm să vă alăturaţi acestei poveşti 
de comunitate şi să vă croşetaţi propria pe-

reche de şosete din lână: @simbol al căldurii, 
răbdării şi meşteşugului viu.

Locurile sunt limitate! Rezervări la tele-
fon 0751 166 526”, transmit reprezentanţii 
Consiliului Judeţean Sibiu.

Teodor Dogaru şi fiica sa, Ioana, sunt cei doi sibieni care duc mai departe tradiţia cântarelor 
Balanţa, intreprindere înfiinţată în urmă cu aproape 130 de ani de Viktor Hess. Cei doi au 
strâns o colecţie împresionantă de cântare produse de renumita firmă sibiană: jur de 50 
de astfel de aparate de măsură, fiecare cu povestea sa. În colecţia lor se regăseşte și un cântar 
care poate determina, la propriu, greutatea unui cuvânt.  Pagina 7

Continuă proiectul de modernizare 
a iluminatului public din Sibiu 
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Start înscrieri pentru Maratonul 
Internaţional Sibiu 2026
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Târgul de Crăciun din Sibiu candidează 
la titlul de „European Christmas Capital”
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Locuinţe sociale la cheie, în Mediaș 
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PUBLICITATE

Primăria Municipiului 
Sibiu organizează o consul-
tare publică pentru a afl a 
părerile cetăţenilor despre 
viitorul centrului istoric.

Concept nou
„Noi, sibienii, ne mân-

drim cu centrul nostru isto-
ric, o bijuterie cu clădiri de 
patrimoniu, o scenă deschi-
să evenimentelor oraşului 
şi un loc în care ne place să 
ne petrecem timpul liber. 
Centrul este, deocamdată, 
şi principalul vector turis-
tic al oraşului. Prin urma-
re, are nevoie de un update 
ca funcţionalitate şi aspect, 
scopul fi ind acela de a-i con-
serva valoarea istorică, dar 
şi de a-i aduce aspectul şi 
utilitatea în prezent. Pen-
tru aceasta, am apelat la o 
fi rmă specializată care ela-
borează un Studiu în acest 
scop. Ne dorim ca noul con-
cept să fi e larg acceptat, aşa 
că ne consultăm cu publicul 
larg, dar şi cu HoReCa.”, a 
declarat Astrid Fodor, Pri-

marul Municipiului Sibiu.

Ce urmăreşte studiul
Scopurile acestui Studiu 

sunt în principal:
¤ Analiza actuală a utiliză-
rii spaţiilor publice din cen-
trul istoric al Sibiului, in-
cluzând fl uxuri de circula-
ţie pietonală şi rutieră, zo-
ne de comerţ, spaţii verzi 
şi locuri de relaxare
¤ Revitalizarea economică 
şi turistică a centrului is-
toric prin integrarea acti-
vităţilor comerciale, cultu-
rale şi recreative în mod ar-
monios cu spaţiile publice
¤ Îmbunătăţirea calităţii 
spaţiului public prin modi-
fi cări în modul de utiliza-
re a domeniului public, a 
modului de dispunere a fi -
nisajelor, a mobilierului ur-
ban şi a sistemului de ilu-
minat public.
¤ Creşterea suprafeţelor um-
brite, inclusiv a suprafeţei 
verzi, cu arbori, care să şi 
reducă dioxidul de carbon, 
pentru un aer mai curat.

¤ Identifi carea problemelor 
şi constrângerilor legate de 
utilizarea spaţiilor publice 
existente, inclusiv poluarea 
vizuală, aglomerarea în anu-
mite zone, accesibilitatea 
pentru persoanele cu dizabi-
lităţi şi integritatea patrimo-
niului arhitectural/

Când şi unde va avea 
loc consultarea

Consultarea reprezintă 
o oportunitate pentru lo-
cuitorii Sibiului şi pentru 
actorii economici să con-
tribuie cu opinii, sugestii 

şi observaţii asupra solu-
ţiilor propuse, astfel încât 
viitoarele proiecte să răs-
pundă cât mai bine nevo-
ilor comunităţii.

Sesiunea de consultare 
va avea loc în data de 11 
noiembrie, la ora 13.00, la 
Stadionul Municipal, cu in-
trare din str. O. Goga, pe 
uşa marcată “Acces media”, 
în sala de la etajul 3.

Pentru a participa la con-
sultare, cetăţenii interesaţi 
s-au putut înscrie până cel 
târziu în data de 7 noiem-
brie, ora 12.00.

Cum va arăta centrul istoric al Sibiului? 
Sibienii, invitaţi la consultare publică

Solicitarea consilierilor locali PSD 
Sibiu privind locul de joacă de pe 
strada Ceaikovski pe ordinea de zi 
a şedinţei de Consiliu Local (CP)
În urma audienţelor şi 
vizitelor în teren, consili-
erii locali P.S.D. au depus 
în data de 3 septembrie 
a.c. o adresă către 
Primăria Municipiului 
Sibiu prin care s-a adus 
la cunoştiinţă situaţia 
avansată de degradare a 
spaţiului de recreere 
pentru copii din zona 
Ceaikovski, solicitând 
luarea cât mai urgentă a 
măsurilor necesare pen-
tru punerea în siguranţă 
a acestui spaţiu.

Zona Ceaikovski deser-
veşte un număr tot mai ma-
re de tineri şi familii tine-
re, iar existenţa unui loc de 
joacă adecvat ar contribui 
la creşterea calităţii vieţii 
şi la dezvoltarea comunită-
ţii locale.

În urma acestei adrese, 
Primăria Municipiului Si-
biu a iniţiat proiectul de 

hotărâre privind preluarea 
în proprietatea Municipiu-
lui Sibiu a imobilului – te-
ren în suprafaţă din acte 
de 79 mp, suprafaţă mă-
surată de 81 mp, situat în 
Sibiu, strada Ceaikovski 
FN cu destinaţia de loc de 
joacă şi care a fost aprobat 
în şedinţa de Consiliu Lo-
cal din data de 30 octom-
brie 2025.

Preluarea de către Mu-
nicipiul Sibiu a locului de 
joacă situat pe strada 
Ceaikovski şi aprobarea 
amenajării acestuia ca spa-
ţiu public de recreere des-
tinat copiilor şi familiilor 
din zonă, cu echipamente 
sigure şi moderne, conform 
normelor actuale, reprezin-
tă interesul şi reuşita con-
silierilor locali P.S.D. care 
se implică, dar şi a Primă-
riei Municipiului Sibiu ca-
re dă curs unor astfel de 

iniţiative care vin în spri-
jinul comunităţii.

„Această iniţiativă este 
rezultatul dialogului direct 
cu sibienii şi al vizitelor în 
teren. Dorim ca fi ecare car-
tier al oraşului să benefi ci-
eze de spaţii sigure, cura-
te şi accesibile pentru copii 
şi familii şi ne bucurăm că 
administraţia locală spriji-
nă astfel de demersuri”, a 
declarat doamna consilier 
local Bokor Corina

P.S.D. Sibiu îşi reafi rmă 
angajamentul de a susţine 
investiţiile care răspund 
nevoilor reale ale comuni-
tăţii, în special în ceea ce 
priveşte spaţiile publice des-
tinate copiilor şi familiilor 
şi reafi rmă angajamentul 
pentru o administraţie apro-
piată de cetăţeni, care in-
vesteşte în familii, copii şi 
spaţii publice de calitate.

PSD Sibiu

Proiect în valoare de 4 miliarde 
de lei, iniţiat de Raluca Turcan: 
450.000 de persoane vulnerabile 
din mediul rural vor beneficia 
de sprijin (CP)

450.000 de români din 
mediul rural vor benefi cia 
de un proiect gigant de in-
cluziune socială şi servicii 
de bază. Şi judeţul Sibiu 
intră în acest program.

Este un proiect care be-
nefi ciază de Programul Ope-
raţional Incluziune şi Dem-
nitate Socială, creionat în-
că din mandatul meu de 
ministru al Muncii. Atunci 
am derulat un proiect-pilot 
care astăzi este generalizat 
la nivel naţional.

România are încă sate 
unde medicul vine o dată 
pe lună sau deloc, unde co-
piii abandonează şcoala 
pentru că nu au sprijin, iar 
bătrânii trăiesc izolaţi, fă-
ră acces la servicii sociale.

Lipsa infrastructurii, să-
răcia şi distanţa faţă de 
centrele urbane au adâncit 
inegalităţile dintre mediul 
rural şi cel urban.

În acest context, Guver-
nul României, prin Ministe-
rul Muncii, a lansat un pro-
iect naţional de amploare 
prin care urmăreşte reduce-
rea excluziunii sociale şi creş-
terea calităţii vieţii în 2.000 
de comunităţi rurale.

Este vorba despre un pro-
iect european, cu o valoare 
totală de peste 4 miliarde 
de lei, care se va derula pâ-
nă în decembrie 2029. Este 
o investiţie fără precedent 
în servicii sociale, educaţi-
onale şi medicale, destina-
tă celor 450.000 de persoa-
ne vulnerabile.

Obiectivul este clar: sta-
tul să fi e prezent acolo unde 
nevoia este cea mai mare

Pentru implementare, vor 
fi  formate echipe comunita-
re integrate, alcătuite din 
specialişti în asistenţă soci-
ală, educaţie şi sănătate, 
sprijiniţi de profesionişti in-
struiţi la nivel naţional. A-
ceste echipe vor oferi servi-
cii personalizate: consiliere 
şi sprijin educaţional pentru 
copii, îngrijire medicală şi a-
jutor social pentru vârstnici.

În paralel, se vor ame-
naja centre comunitare mo-
derne, dotate cu echipamen-
te medicale, educaţionale 
şi IT, pentru a facilita acti-
vitatea specialiştilor şi pen-
tru a asigura servicii rapi-
de, accesibile şi de calitate.

Proiectul va crea o reţea 
naţională de experţi în in-
cluziune socială şi va con-
solida capacitatea adminis-
traţiilor locale de a răspun-
de efi cient nevoilor comuni-
tăţii. În acelaşi timp, el va 

contribui la reducerea aban-
donului şcolar, la extinde-
rea accesului la servicii me-
dicale primare şi la îmbu-
nătăţirea condiţiilor de trai 
în zonele defavorizate.

Cred că aceasta trebuie 
să fi e soluţia la probleme-
le comunităţilor vulnerabi-
le — servicii integrate de 
sănătate, educaţie şi asis-
tenţă socială, pentru a re-
aduce echitatea şi demni-
tatea în satele româneşti.

În spatele cifrelor se afl ă 
oameni: copii care vor mer-
ge la şcoală, părinţi care 
primesc sprijin, bunici ca-
re nu mai sunt singuri.

Iar acest lucru, dincolo 
de orice raport fi nanciar, 
înseamnă progres real.

Felicit primarii care s-au 
interesat şi au aplicat pen-
tru acest proiect.

Deputat Raluca Tur-
can, Preşedinte PNL Sibiu
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Adoptă un PRIETEN !
Ei se aleg cu o FAMILIE, tu cu un prieten pe viață!

Primăria orașului Avrig îi așteaptă pe avrigeni și pe locuitorii localitățiilor 
aparținătoare, la adăpostul de câini din fosta unitate militară, pentru a adopta 

un câine. Aceștia vor fi  deparazitați și vaccinați.

Program: luni – vineri – 10:00-18:00  Contact: 0744330789

Adoptă, 
NU cumpăra!

LICITAŢIE
S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

organizează în data de 20.11.2025, orele 12:00 la sediul 

societăţii din Sibiu, str. Calea Şurii Mari, nr. 16A (Piaţa Obor), 
licitaţie pentru închirierea spaţiilor și terenurilor rămase libere 

în pieţele din Municipiul Sibiu precum și spații pentru comerțul 

stradal de legume, fructe și fl ori.

Documentaţia pentru licitaţie va fi  pusă la dispoziţia solicitanţilor 

la sediul societăţii din data de 10.11.2025. Termenul limită 

pentru înscrierea la licitaţie este 18.11.2025 ora 12. 

Informaţii la tel. 0736/440349.

PUBLICITATE
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Comisia pentru sistemati-
zarea circulaţiei a avizat 
o nouă serie de lucrări 
de reparaţii a carosabilu-
lui şi trotuarelor, 
precum şi noi lucrări 
la reţelele de utilităţi.

Lucrări de reparaţii
Pe str. Reconstrucţiei, în-

tre sensul giratoriu cu str. 
M. Kogălniceanu şi cel cu 
str. T. Vladimirescu, în pe-
rioada 12-21 noiembrie, se 
vor realiza reparaţii pe ca-
rosabil, după încheierea lu-
crărilor la reţeaua de apă. 
Trafi cul rutier va fi  închis 
în perioada lucrărilor, ur-
mând să fi e deviat pe stră-
zile adiacente.

Pe str. Râului, se intervi-
ne în perioada 3-9 noiembrie, 
pentru repararea carosabi-
lului după fi nalizarea lucră-
rilor la reţeaua de apă. Nu 
este necesară închiderea tra-
fi cului, dar se va circula cu 
devieri pe cealaltă bandă.

Pe Calea Cisnădiei, se 
efectuează reparaţii în pe-
rioada 31 octombrie – 28 no-
iembrie, în urma lucrărilor 
la reţeaua de gaz. Circula-
ţia nu se va închide, dar va 
fi  deviată pe cealaltă bandă.

Pe str. Lungă, în perioa-
da 10-16 noiembrie se vor 
efectua reparaţii pe carosa-
bil după lucrările la reţea-
ua de apă. Trafi cul nu se va 
închide, dar se va devia pe 
cealaltă bandă, alternativ.

Pe străzile Cezar Bolliac, 
Solidarităţii şi Lazaret în pe-
rioada 10-21 noiembrie, se va 
repara carosabilul în urma 
lucrărilor la reţelele de apă.

Pe str. N. Titulescu, Primă-
ria Sibiu va interveni cu lu-

crări în perioada 3-30 noiem-
brie, prin contractul de între-
ţinere şi reparaţii ale străzi-
lor din Sibiu. În prima etapă, 
până în 17 noiembrie se va lu-
cra pe trotuare. Ulterior, se va 
interveni pe carosabil, trafi -
cul urmând să se închidă doar 
în momentul în care se frezea-
ză vechiul strat şi se toarnă 
noul asfalt, cu asigurarea ac-
cesului locuitorilor

Pe str. Ştefan cel Mare, 
în zona Şcolii nr. 4, se vor 
repara trotuarele. Interven-
ţiile sunt avizate în perioa-
da 17-31 noiembrie.

Lucrări la reţelele 
de apă, canalizare şi gaz

Pe str. Frigoriferului s-a lu-
crat la canalizarea pluvială pâ-
nă în 2 noiembrie. Tot aici, în 
perioada 1-15 noiembrie, se lu-
crează şi la reţeaua electrică

Pe Calea Cisnădiei, vor 
continua lucrările la reţea-
ua de gaz până în 28 noiem-
brie, în paralel efectuân-
du-se reparaţii pe tronsoa-
nele deja fi nalizate.

Pe str. Petrila, se vor mo-
derniza conductele de apă 
în perioada 10 noiembrie – 
15 decembrie. Trafi cul va fi  
închis, dar accesul locuito-
rilor va fi  permis

Pe străzile Fabricii şi Lec-
tor vor avea loc intervenţii 
sub trafi c la reţeaua electri-
că în perioada 3-15 noiem-
brie, incluzând o traversare 
a străzii Urlea

Pe străzile Alămor şi Să-
lişte se va lucra la conduc-
ta de gaz din această săptă-
mână până în 1 decembrie. 
Circulaţia nu se va închide, 
dar parcarea pe aliniamen-
tele străzilor va fi  interzisă

Încep lucrările pe alte 
străzi din Sibiu

Primăria Sibiu continuă 
modernizarea iluminatu-
lui public în municipiul 
Sibiu, prin asocierea con-
tractată Flash Lighting 
Services SA & Electro Con 
Impex SRL & MK 
Illumination SRL, căreia 
i-a fost delegată gestiunea 
acestui serviciu important.

Proiect multianual
„În cadrul acestui contract 

multianual, până la fi nele 
anului, vom reuşi să mai mo-
dernizăm şi să conectăm la 
sistemul de telegestiune ilu-
minatul de pe încă 89 de străzi 
şi din 2 parcuri centrale – 
Parcul Tineretului şi cel din 
Piaţa Unirii. Până în acest 
moment, la nivelul întregii 
reţele de iluminat public, ca-
re însumează aproximativ 
12.500 de corpuri de ilumi-
nat, au fost modernizate cu 
tehnologie LED şi telegesti-
une în jur de 8.300. Sistemul 
de telegestiune este o soluţie 
digitală de tip Smart City 
pentru monitorizarea şi con-
trolul de la distanţă, gene-
rând costuri de întreţinere şi 
exploatare mai reduse, ofe-
rind în acelaşi timp efi cienţă 
luminoasă şi energetică ridi-
cată.”, spune Astrid Fodor, 
Primarul Municipiului Sibiu.

Ce lucrări se fac
Etapa de modernizare din 

acest an a presupus o inves-
tiţie în valoare totală de 9,6 
milioane lei, vizează Parcul 

Tineretului, Parcul din Pia-
ţa Unirii-Centrul Cultural 
„Ion Besoiu” şi 2 zone din car-
tierele oraşului cu un total de 
89 de străzi. Lucrările presu-
pun scoaterea punctelor de 

aprindere iluminat public în 
afara posturilor de transfor-
mare deţinute de SC Electri-
ca; refacerea reţelelor de ali-
mentare cu energie electrică; 
montarea de corpuri de ilu-

minat cu tehnologie LED, mai 
efi ciente în funcţionare, lu-
minozitate şi consum, precum 
şi conectarea acestora la sis-
temul smart de comandă şi 
gestiune la distanţă.

Continuă proiectul de modernizare 
a iluminatului public din Sibiu
¤ Alte 89 de străzi şi din două parcuri centrale din Sibiu vor beneficia 
de iluminat modern, conectat la sistemul de telegestiune

Străzile şi locaţiile în care s-a investit anul acesta, lu-
crările fi ind executate, per total, în proporţie de 85%:

¤ 53 de străzi din zona delimitată de străzile Moara 
de Scoarţă – Călan – Gării – Calea Guşteriţei – Abrud 
– Viitorului,
¤ 6 de străzi din arealul Calea Guşteriţei – Anul 1907 
– Frezorilor – Luceafărului – Henri Coandă – Triajului – 
Dorobanţilor – Ştefan cel Mare (zona viaductului).

¤ Parcul din Piaţa Unirii – zona Centrului Cultural “Ion 
Besoiu”. Aici s-au montat 43 de stâlpi suport noi, cu 
un aspect potrivit zonei în care sunt situaţi, echipaţi cu 
corpuri de iluminat cu LED, care vor fi  conectate la 
sistemul de telegestiune. În această zonă, noua reţea 
de alimentare a fost introdusă în subteran.
¤ Parcul Tineretului – aici lucrările au început recent şi 
prevăd instalarea a 38 de stâlpi suport, cu corpuri de ilumi-
nat efi ciente energetic, conectate şi acestea la telegestiune.

Investiţii făcute anul acesta

Începând cu 1 decembrie 
2025, sistemul de transport 
public metropolitan 
va fi  extins şi către locali-
tăţile Cisnădie, Ocna 
Sibiului, Şelimbăr, Şura 
Mare, Şura Mică şi Sadu, 
oferind locuitorilor din 
aceste zone o alternativă 
modernă, ecologică 
şi efi cientă la deplasarea 
cu maşina personală.

Aceasta este data propu-
să şi agreată de primarii lo-
calităţilor implicate în ca-
drul unei întâlniri de lucru 
care a avut loc sub conduce-
rea primarului Astrid Fodor, 
preşedintele Asociaţiei de 
Dezvoltare Intercomunita-
ră Transport Metropolitan 
Sibiu (ADI TMS).

S-au discutat ultimele 
detalii ale pregătirilor pen-

tru implementarea acestui 
sistem care va reprezenta 
o alternativă bună la de-
plasarea cu maşina între 
Sibiu şi localităţile înveci-
nate menţionate. Trans-
portul pe aceste rute va fi 
asigurat cu cele 30 de au-
tobuze electrice cu 76 de 
locuri fiecare, pe care Pri-
măria Sibiu, ca lider al ADI 
Transport Metropolitan, 

le-a achiziţionat cu fonduri 
europene nerambursabile 
în acest scop.

Până în 1 decembrie se 
va reuşi instalarea celor 6 
staţii de încărcare rapidă a 
autobuzelor care vor fi  am-
plasate în Cisnădie, Veştem, 
Şura Mare şi Ocna Sibiului, 
celelalte 30 de staţii de în-
cărcare lentă fi ind deja in-
stalate la sediul Tursib.

Transportul metropolitan spre Cisnădie, Ocna Sibiului, Şelimbăr, 
Şura Mare, Şura Mică şi Sadu devine operaţional din 1 decembrie
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Societatea Meditur va asi-
gura, în viitorul apropiat, 
transportul public de călă-
tori pe două trasee noi. 
Primul este Traseul T4 
Şoseaua Sibiului – uzina 
de apă, ce va avea capete 
de linie la supermarketul 
Kaufl and şi societatea 
Bachmann. Cel de-al doi-
lea, Traseul T5, va lega 
Şoseaua Sibiului de Strada 
Moşnei, capătul de linie 
fi ind la heleşteu. Cele două 
trasee vor fi  deservite de 
troleibuze noi de 12 metri, 
marca Solaris, achiziţiona-
te de Primăria Mediaş 
cu fonduri europene. 
Proiectul a benefi ciat 
de fi nanţare prin Planul 
Naţional de Redresare 
şi Rezilienţă.

Alex PÎNTEA

Societatea de transport 
în comun va deservi două 
zone noi de pe raza munici-
piului Mediaş. Traseul T4 
va lega Şoseaua Sibiului, zo-
na izvorului de la ieşirea din 
oraş, de strada Stadionului, 
zona Staţiei de tratare a 
apei. Capetele de linie vor fi  
supermarketul Kaufl and şi 
societatea Bachmann. Tra-
seul T5 va lega Şoseaua Si-
biului de Strada Moşnei, ca-
pătul de linie fi ind la heleş-
teu. Pe cele două trasee se 
va circula cu program nor-
mal în perioada 16 septem-
brie – 14 iunie, respectiv pro-
gram de vară în perioada 15 
iunie – 15 septembrie.

Proiect aprobat
Un proiect de hotărâre pri-

vind completarea anexei cu 

privire la Programul de trans-
port, la Contractul de dele-
gare a gestiunii serviciului 
de transport public local prin 
curse regulate în Municipiul 
Mediaş, s-a afl at pe ordinea 
de zi a şedinţei Consiliului 
Local aferentă lunii octom-
brie. Cele două trasee vor fi  
deservite de către troleibuze 
noi marca Solaris, cu toate 
dotările necesare pentru si-
guranţa trafi cului şi confor-
tul pasagerilor.

Cu bani europeni
Recent, Primăria Muni-

cipiului Mediaş a achiziţio-
nat 5 troleibuze noi, în ca-
drul proiectului „Înnoirea 
parcului de vehicule desti-
nate transportului public 
(achiziţia de vehicule nepo-
luante)”, fi nanţat prin Pla-
nul Naţional de Redresare 
şi Rezilienţă, componenta 
10 – Fondul Locativ. Noile 
mijloace de transport în co-
mun au o capacitate de 97 
locuri fi ecare, din care 31 
pe scaune şi benefi ciază de 
dotările obligatorii de asis-
tenţă şoferi, camere interi-
oare şi un sistem de urgen-
ţă pentru eventualele erori 
de funcţionare.

Vehicule nepoluante
Obiectivul general al pro-

iectului îl reprezintă dezvol-
tarea şi modernizarea infras-
tructurii de transport într-un 
mod durabil, prietenos cu me-
diul, sigur şi adaptat noilor 
tehnologii, pentru o dezvolta-
re economică sustenabilă şi o 
creştere a capacităţii de rezi-
lienţă în perioade de criză. 
Obiectivul autorităţii contrac-
tante în ceea ce priveşte acest 
proiect este dezvoltarea ser-
viciului de transport public 
prin dotarea acestuia cu ve-
hicule nepoluante, ce contri-
buie la creşterea calităţii ae-
rului prin reducerea emisii-
lor GES şi decongestionarea 
trafi cului datorită utilizării 
mijloacelor de transport ne-
motorizate, în detrimentul 
transportului privat. Investi-
ţia propusă va asigura tran-
ziţia ecologică către un sec-
tor de transport durabil, sus-
tenabil şi o dezvoltare acce-
lerată a infrastructurii şi ser-
viciilor de transport, cu im-
pact pozitiv asupra mediului 
de afaceri, iar forţa de mun-
că a întreprinderilor medie-
şene va benefi cia de mobili-
tate accesibilă şi reducerea 
timpilor de transport.

Meditur anunţă două trasee noi

La sfârşitul săptămânii 
trecute a avut loc, la 
Mediaş, un eveniment cu 
prilejul comemorării a 35 
ani de la înfi inţarea 
Batalionului 482 
Paraşutişti. În cadrul aces-
teia a fost dezvelită o 
bornă comemorativă pe 
platoul din faţa fostei uni-
tăţi militare de aviaţie din 
municipiul de pe Târnava 
Mare. Manifestarea, care 
s-a bucurat de o prezenţă 
numeroasă, a fost organi-
zată de către Asociaţia 
Naţională a Paraşutiştilor 
din România.

Alex PÎNTEA

Sâmbăta trecută a fost 
dezvelită la Mediaş o bornă 
comemorativă cu prilejul co-
memorării a 35 ani de la în-
fi inţarea Batalionului 482 
Paraşutişti. Evenimentul a 
fost organizat de către Aso-
ciaţia Naţională a Paraşu-
tiştilor din România, pe pla-
toul din faţa fostei unităţi 
militare de aviaţie din mu-
nicipiul de pe Târnava Ma-
re. Au fost prezenţi foşti mi-
litari care au făcut parte din 
unitatea de paraşutişti care 
şi-a desfăşurat activitatea în 
garnizoana Mediaş, actuali 
militari, Primarul Gheorghe 
Roman şi alţi invitaţi.

Peste 1200 militari 
brevetaţi

Batalionul 482 Paraşu-
tişti a fost înfi inţat în noiem-
brie 1990 prin ordin al Mi-
nistrului Apărării Naţiona-

le. Noua unitate a fost dislo-
cată la pace în garnizoana 
Mediaş, oraş cu tradiţie ae-
ronautică şi poziţie strategi-
că în centrul Transilvaniei. 
Prin organizare, dotare şi mi-
siune, batalionul a fost sub-
ordonat Brigăzii 1 Paraşu-
tişti – „Locotenent Ioan 
Pop-Cluj” din Câmpia Tur-
zii, continuând astfel linia 
de excelenţă a trupelor de 
paraşutişti militari din Ro-
mânia. În urma transformă-
rilor impuse de procesul de 
restructurare al Armatei Ro-
mâne, la data de 31 martie 
2001, Batalionul 482 Para-
şutişti a fost desfi inţat. În 
cei zece ani de activitate, ba-
talionul a brevetat peste 1200 
de militari în termen, contri-
buind semnifi cativ la forma-
rea generaţiilor de paraşu-
tişti. În cadrul unităţii s-au 
realizat mii de salturi fără 
incidente sau accidente, o 
performanţă care vorbeşte 
despre rigoarea instruirii, ca-
litatea echipamentelor şi pro-
fesionalismul cadrelor.

Expoziţie dedicată 
paraşutişmului

Dezvelirea bornei come-
morative de la Mediaş s-a des-
făşurat în cadrul programu-

lui „Bornele Paraşutismului 
Românesc”, derulat de Asoci-
aţia Naţională a Paraşutişti-
lor din România. În cadrul 
evenimentului de la fosta u-
nitate militară de aviaţie, a 
fost organizată şi o expoziţie 
statică a istoriei paraşutis-
mului militar din România. 
Aceasta a făcut parte din ac-
tivităţile de reconstituire is-
torico-militară derulate de 
Asociaţia Tradiţia Militară. 
Participanţii au avut ocazia 
să îl admire pe Colonelul în 
rezervă Daniel Florin Vasile 
care a fost echipat într-o re-
plică a echipamentului de pa-
raşutist militar din 1941 con-
stând din combinezon, jam-
biere din piele, pafta cu co-
roană regală, pumnal para-
şutist, insignă brevetare, cas-
că metalică de desant şi lup-
tă model german, capelă al-
bastră, replică ornamentală 
MP 40 model german şi portîn-
cărcătoare din pânză. În mod 
cu totul excepţional şi pentru 
prima dată la o astfel de ac-
tivitate, expoziţia statică a 
conţinut şi două paraşute mo-
del BG 7M şi BG3M, bunuri-
le materiale având o stare 
tehnică bună pentru expune-
re deşi au resursa expirată şi 
sunt scoase din uz.

Bornă comemorativă 
dezvelită la Mediaş

La sfârşitul săptămânii tre-
cute au fost predate către 
benefi ciari primele locuin-
ţe sociale de pe strada Baia 
de Nisip. 31 familii au fost 
invitate la sediul Primăriei 
Mediaş, unde au primit 
vestea că urmează să intre 
în posesia locuinţelor. 
După semnarea contracte-
lor, benefi ciarii au primit 
cheile locuinţele, prima 
oferită fi ind pentru un 
cuplu de tineri care s-au 
mutat la casă nouă chiar în 
ziua cununiei civile. În 
zona străzii Baia de Nisip a 
fost construit ,cu fonduri 
europene şi de la bugetul 
local, un ansamblu de 8 
imobile cu un număr total 
de 80 apartamente.

Alex PÎNTEA

31 de familii şi-au luat în 
primire noile locuinţe din blo-
curile construite pe strada 
Baia de Nisip. La sfârşitul 
săptămânii trecute, acestea 
au fost primite la sediul Pri-
măriei Mediaş, acolo unde 
le-a fost prezentat şi proiec-
tul prin intermediul căruia 
au fost construite cu fonduri 
europene şi bani de la buge-
tul local, cele opt blocuri de 
locuinţe sociale. La eveni-

ment a fost prezent şi Nico-
lae Păun, Deputat din par-
tea minorităţii rome.

Momente emoţionante
După semnarea contrac-

telor, benefi ciarii s-au depla-
sat pe strada Baia de Nisip, 
unde au vizitat locuinţele, 
exprimându-şi bucuria şi re-
cunoştinţa pentru sprijinul 
oferit de administraţia loca-
lă. Un moment emoţionant 
al evenimentului a fost ofe-

rit de un cuplu de tineri că-
sătoriţi, care a primit cheia 
noii locuinţe chiar în ziua cu-
nuniei civile. „După ani de 
zile în care au existat per-
soane care au pus sub sem-
nul întrebării ducerea la în-
deplinire a proiectului ce avea 
ca scop construirea de locu-
inţe sociale pe strada Baia 
de Nisip, astăzi, în prezenţa 
domnului deputat Nicolae 
Păun Preşedinte al Partidei 
Romilor Pro Europa, primii 

chiriaşi au intrat în posesia 
locuinţelor promise. Cu acest 
prilej s-a semnat contractul 
de închiriere, s-a luat act de 
regulamentul aprobat în Con-
siliu Local şi au fost distri-
buite cheile fi ecărui chiriaş. 
În perioada următoare se va 
continua cu evacuarea per-
soanelor care au mai rămas 
în cele două blocuri de pe 
strada Tineretului 3 şi 5 ur-
mând ca până la sfârşitul 
anului acestea să fi e demo-
late. Ştiu că atunci când anu-
mite investiţii sunt în deru-
lare există un grad de neîn-
credere cu privire la fi nali-
zarea lucrărilor însă, aşa cum 
am spus mereu, voi face tot 
ce ţine de mine pentru a du-
ce la îndeplinire promisiuni-
le pe care le-am făcut în cam-
pania electorală. Le mulţu-
mesc şi pe această cale cole-
gilor mei din primărie care 
s-au implicat în realizarea a-
cestui proiect”, a declarat Pri-
marul Gheorghe Roman.

Ce s-a realizat
În cadrul proiectului de 

investiţii a fost construit pe 
strada Baia de Nisip, un an-
samblu de 8 imobile cu un 
număr total de 80 aparta-
mente, dintre care 32 de a-

partamente cu 3 camere, 32 
de apartamente cu 2 came-
re şi 16 apartamente de 1 
cameră. În mod concret, lu-
crările au constat în reali-
zarea unui ansamblu de 8 
imobile cu regim de înălţi-
me parter plus trei etaje, cu 
un număr total de 80 apar-
tamente, precum şi amena-
jarea incintei şi racordarea 
imobilelor la utilităţi. Au fost 
construite două tipuri de 
imobile, 4 imobile tip de A, 
cu câte 3 apartamente pe ni-
vel, 16 apartamente de 3 ca-
mere, 16 apartamente de 2 
camere şi 16 apartamente 
de 1 cameră şi 4 imobile de 
tip B, cu câte 2 apartamen-
te pe nivel, 16 apartamente 
de 3 camere şi 16 aparta-
mente de 2 camere. Fiecare 
apartament are contorizare 
separată pentru gaz şi cu-
rent şi este echipat cu cen-
trală termică. Pe două blo-
curi sunt montate şi pano-
uri fotovoltaice, care asigu-
ră iluminatul exterior şi 
funcţionarea camerelor de 
supraveghere video.

Loc de joacă 
pentru copii

Un alt obiectiv dus la în-
deplinire prin intermediul 

proiectului a fost revitaliza-
rea unui spaţiu abandonat, 
neutilizat prin crearea şi ame-
najarea unui loc de joacă pen-
tru copii şi totodată crearea 
unor spaţii de recreere şi ac-
tivităţi sportive pentru per-
soanele adulte din zonele 
marginalizate. Amenajările 
exterioare au constat în re-
alizarea unei străzi de incin-
tă şi a unui trotuar pe o sin-
gură parte, alei pietonale în-
tre clădiri, 40 de locuri de 
parcare, branşarea imobile-
lor la utilităţile afl ate în zo-
nă, precum şi revitalizarea 
unui spaţiu verde defi citar, 
neutilizat, transformat 
într-un spaţiu cu scop recre-
ativ şi de agrement – spaţiu 
de joacă şi amenajarea spa-
ţiului verde adiacent.

Dublă fi nanţare
Proiectul a fost fi nanţat 

prin Programul Operaţional 
Regional 2014 – 2020, axa 
prioritară 9, Sprijinirea re-
generării economice şi soci-
ale a comunităţilor defavori-
zate din mediul urban şi de 
la bugetul local. Valoarea fi -
nală a fost de 40.244.159,65 
lei, din care valoarea cofi nan-
ţării de la bugetul local este 
de 33.157.540,97 lei.

Locuinţe sociale la cheie, în Mediaș
 31 familii din municipiul Mediaş s-au mutat la casă nouă



Fundaţia Comunitară 
Sibiu anunţă deschiderea 
ofi cială a înscrierilor pen-
tru Maratonul 
Internaţional Sibiu 2026 
(MIS 2026), eveniment care, 
după 14 ediţii de succes, se 
transformă într-o adevăra-
tă sărbătoare comunitară. 
În ultimele două săptă-
mâni ale lunii mai 2026, 
Sibiul devine epicentrul 
sportului, culturii şi solida-
rităţii, sub conceptul unifi -
cator „O Comunitate”.

O nouă identitate:
de la maraton la 
sărbătoare comunitară

MIS 2026 marchează o evo-
luţie majoră în istoria eveni-
mentului. Pentru prima da-
tă, maratonul depăşeşte di-
mensiunea strict sportivă şi 
devine o platformă culturală 
amplă, reunind sub umbrela 
„O Comunitate” organizaţii 
cheie din viaţa civică, sporti-
vă şi culturală a Sibiului.

„După o analiză atentă a 
evoluţiei din ultimii ani şi a 
potenţialului extraordinar pe 
care l-am observat în comuni-
tate, am simţit că este momen-
tul să ducem MIS la următo-
rul nivel. Nu mai vorbim doar 
despre un weekend de alerga-
re, ci despre o mişcare comu-

nitară amplă, care celebrează 
tot ce înseamnă spiritul Sibi-
ului: sportul, arta, cultura, im-
plicarea civică şi generozita-
tea. MIS 2026 este despre noi 
toţi, despre ceea ce ne leagă 
şi despre cum putem, împre-
ună, să creăm ceva cu adevă-
rat special. Aşteptăm cu ne-
răbdare să prezentăm fi ecare 
nou parteneriat şi felul în ca-
re va completa experienţa co-
munităţii”, a declarat Ana Bug-
neriu, directoarea executivă a 
Fundaţiei Comunitare Sibiu.

Creştere spectaculoasă: 
12.000 de alergători 
aşteptaţi

Succesul constant al ul-
timilor ani consolidează MIS 

drept cel mai mare eveni-
ment sportiv de strângere 
de fonduri din România.

Cifrele vorbesc de la si-
ne: MIS 2024: 8.953 alergă-
tori, 51 de proiecte fi nanţa-
te cu 1.336.124 lei; MIS 
2025: peste 10.475 alergă-
tori, 54 de cauze susţinute, 
cu 1.452.793 lei; Estimare 
MIS 2026: 12.000 alergă-
tori, 800 voluntari şi apro-
ximativ 20.000 participanţi 
în fi ecare zi de eveniment.

Ca punct de referinţă, 
Maratonul Internaţional 
Bucureşti 2025 a avut la 
start aproximativ 12.000 
de alergători. Va reuşi oa-
re Sibiul să dea cel mai 
mare maraton al ţării în 

2026? Rămâne să desco-
perim împreună.

Un nou sistem 
de alegere a cauzelor 
pentru alergători

Ediţia din 2026 aduce o ino-
vaţie majoră: un sistem de 
matching între alergători şi ca-
uzele ofi ciale MIS. Spre deose-
bire de anii trecuţi, când în-
scrierile alergătorilor începeau 
doar după selectarea cauzelor, 
acum participanţii se pot în-
scrie din luna octombrie, fără 
a fi  nevoiţi să aleagă imediat 
o cauză. Lista cauzelor va fi  
publicată în martie 2026, mo-
ment în care fi ecare alergător 
îşi va putea alege proiectul pe 
care doreşte să îl susţină.

Tot în martie va fi  lansată 
şi noua aplicaţie MIS, care va 
permite strângerea de fonduri 
mai uşor şi urmărirea clară a 
impactului fi ecărui participant. 
Aplicaţia va integra instrumen-
te de inteligenţă artifi cială, ea 
fi ind dezvoltată de partenerii 
digitalizării la Maraton, Agile-
Freaks, o companie locală spe-
cială, cu o cultură organizaţi-
onală şi comunitară aparte.

Opţiunea „Aleargă peste 
tot” cu GLS

Pentru cei care nu pot fi  
prezenţi fi zic la Sibiu, MIS 

2026 menţine opţiunea „Alear-
gă peste tot”, care permite par-
ticipanţilor din ţară şi din di-
aspora să alerge între 31 mai 
şi 1 iulie 2026, din orice colţ 
al lumii, susţinând o cauză 
din comunitatea sibiană.

Parteneriatul 
cu xMoney continuă

xMoney rămâne partener 
principal al Maratonului In-
ternaţional Sibiu pentru al 
cincilea an consecutiv, confi r-
mând un angajament constant 
faţă de comunitatea sibiană 
şi valorile MIS.

„Suntem recunoscători pen-
tru sprijinul devenit tradiţie 
al partenerilor noştri, care în-
ţeleg că MIS nu este doar un 
eveniment, ci o investiţie în 
viitorul comunităţii. Împreu-
nă, creăm impact pe termen 
lung şi construim o comuni-
tate mai puternică, mai soli-
dară şi mai vie”, a subliniat 
Ana Bugneriu, directoarea 
executivă a Fundaţiei Comu-
nitare Sibiu.

Arte şi activism: 
poARTa MIS

Emblematica poARTă a 
maratonului va fi  realizată şi 
în 2026 de un nou artist vi-
zual, continuând tradiţia co-
laborărilor cu Ştefan Creţu, 

Dan Perjovschi, Rena Radler, 
Vladan Jeremic, Iulian Bise-
ricaru şi Tuan Nini. Instala-
tă cu o săptămână înainte de 
eveniment, în Piaţa Mare, 
poARTa aduce arta contem-
porană în inima oraşului.

Despre Maratonul 
Internaţional Sibiu

Maratonul Internaţional 
Sibiu este cel mai mare eve-
niment sportiv de fundrai-
sing din România, organi-
zat de Fundaţia Comunita-
ră Sibiu, în parteneriat cu 
Clubul Sportiv Comunitar 
Sibiu. În 14 ediţii, evenimen-
tul a reunit peste 42.000 de 
alergători, 4.800 de volun-
tari şi 90 de companii par-
tenere, contribuind cu pes-
te 7 milioane de lei la fi nan-
ţarea a 437 de proiecte co-
munitare din judeţul Sibiu.

Despre Fundaţia 
Comunitară Sibiu

Fundaţia Comunitară Sibiu 
este o organizaţie locală care 
identifi că, promovează şi fi nan-
ţează iniţiative şi proiecte ale 
comunităţii sibiene – ONG-uri, 
grupuri de iniţiativă, companii 
şi persoane fi zice – contribuind 
astfel la dezvoltarea locală şi 
construind o comunitate vie, 
din care n-ai mai pleca.

7 – 13 noiembrie 2025 | Mesagerul de Sibiu  TIMP LIBER 5

Fo
to

: 
M

a
ri

a
 B

ră
ti

le
sc

u
Fo

to
: 

Fu
n

d
a

ți
a

 C
o

m
u

n
it

a
ră

 S
ib

iu

Sibianca Maria Brătilescu, 
componentă a Lotului 
Naţional de Culturism şi 
Fitness al României, se 
pregăteşte să urce pe 
scena mondială. 
Săptămâna viitoare, spor-
tiva va reprezenta 
România la Campionatul 
Mondial de Fitness, com-
petiţie ce va avea loc la 
Santa Susanna, Spania.

Ştefana BABA

Maria a păşit pentru pri-
ma dată pe scena competi-
ţională în luna mai a aces-
tui an, la Campionatul Na-
ţional de Culturism şi Fit-
ness desfăşurat la Sibiu, un-
de a concurat la categoria 
Bikini Fitness şi a reuşit să 
obţină locul I. Performanţa 
i-a adus nu doar recunoaş-
tere, ci şi şansa de a repre-
zenta România la cel mai î-
nalt nivel.

Pregătirea pentru compe-
tiţia naţională şi cea interna-

ţională s-a desfăşurat sub în-
drumarea antrenorului Edu-
ard Paul Petricioiu, alături 
de care Maria a lucrat intens 
pentru a atinge cel mai înalt 
nivel de performanţă.

Pentru tânăra sportivă, 
sportul este mai mult decât 
o disciplină – este un mod 
de viaţă. Ea mărturiseşte 
adesea că fi ecare zi de an-
trenament şi fi ecare pas îna-
inte au format-o atât ca spor-
tivă, cât şi ca om.

Sub culorile României
Participarea la o compe-

tiţie internaţională repre-
zintă pentru Maria Brăti-
lescu un privilegiu şi o re-
cunoaştere a muncii, disci-
plinei şi dedicării totale. Si-
bianca se declară pregătită 
şi onorată să poarte culori-
le României pe scena mon-
dială, cu mândrie, emoţie şi 
încrederea că fi ecare clipă 
de efort a adus-o mai aproa-
pe de acest moment.

Maria Brătilescu va reprezenta România 
la Campionatul Mondial de Fitness din Spania

Start înscrieri pentru Maratonul 
Internaţional Sibiu 2026
 La ediţia viitoare a Maratonului Internaţional Sibiu sunt aşteptaţi aproxmativ 12000 de alergători

Alergătorii se pot înscrie deja la curse
Înscrierile sunt deja deschise pe platforma www.maratonsibiu.ro.
Curse adulţi (ce se vor desfăşura în 30 mai 2026):
¤ Maraton – 42 km
¤ Semimaraton – 21 km
¤ TeamRun – ştafetă 4×5 km
¤ 10K – 10 km
¤ Cros – 5 km (limitat la 3.500 locuri)
¤ Teen Race – 3,35 km (13–17 ani)
¤ Paşi pentru oraş – 3,35 km (mers)

Cursele copiilor (desfăşurate în 31 mai 2026):

¤ 10–12 ani – 1.200 m (1.400 locuri)
¤ 8–9 ani – 1.000 m (1.100 locuri)
¤ 6–7 ani – 700 m (900 locuri)
¤ 4–5 ani – 500 m (600 locuri)
Data limită pentru înscrieri: 
4 mai 2026, ora 23:59

LICITAŢIE

DIRECŢIA SILVICĂ SIBIU cu sediul în Sibiu, str. Calea Dumbrăvii, nr. 140, 
organizează LICITAȚIA PRINCIPALĂ pentru vânzarea de masă lemnoasă pe picior 
provenită din fondul forestier proprietate publică a statului și a altor deținători, 
pentru anul de producţie 2026.

Data și ora desfășurării licitației: 11.12.2025 începând cu ora 1000.

Locul desfășurării licitaţiei: platforma de licitaţie electronică a Direcţiei Silvice Sibiu, 
disponibilă la adresa https://sibiu.piciorrnp.ro/.

Tipul licitaţiei: licitaţie electronică.

Licitaţia electronică este organizată și se va desfășura conform prevederilor Regula-
mentului de valorifi care a masei lemnoase din fondul forestier proprietate publică, apro-
bat prin Hotărârea Guvernului nr. 715/2017 cu modifi cările și completările ulterioare.

Data și ora organizării preselecției: 04.12.2025 începând cu ora 1000.

Data și ora-limită până la care poate fi  depusă documentaţia pentru preselecţie: 
03.12.2025 ora 1630.

Documentele solicitate prin caietul de sarcini, conform Regulamentului aprobat prin 
HG 715/2017, cu modifi cările și completările ulterioare, se vor trimite DOAR  prin 
poștă electronică, la adresa: licitatie.picior.sibiu@gmail.com, într-un singur fi șier for-
mat pdf, semnate cu semnătura electronică califi cată sau sigiliu electronic califi cat, pe 
cererea de înscriere fi ind obligatorie indicarea identității electronice (adresa de e-mail 
validă) a operatorului.

Documentațiile care nu respectă condițiile de mai sus nu vor fi  admise la preselecție.

Lista partizilor care se licitează și preţul de pornire a licitaţiei pentru fi ecare partidă 
sunt afi șate la sediul organizatorului, pe site-urile www.rosilva.ro, www.dssibiu.ro.

Masa lemnoasă pe picior care se oferă spre vânzare provine din fondul forestier 
proprietate publică a statului și este certifi cată.

Caietul de sarcini poate fi  procurat de la sediul organizatorului licitaţiei sau de pe 
website-urile: www.rosilva.ro și www.dssibiu.ro, începând cu data de 07.12.2025.

Informaţii și date suplimentare se pot obține de la organizatorul licitaţiei, Birou Fond 
Forestier, la email: fond.forestier@sibiu.rosilva.ro, telefon: 0269232981, fax: 0269241804.

DIRECŢIA SILVICĂ SIBIU

PUBLICITATE



6 SOCIETATE Mesagerul de Sibiu  7 – 13 noiembrie 2025

Fo
to

: 
R

a
re

ș 
H

e
li

ci
 /

 F
a

ce
b

o
o

k

Fo
to

: 
S

ci
e

n
ce

 M
u

se
u

m
 S

ib
iu

 /
 F

a
ce

b
o

o
k

Fo
to

: 
Tâ

rg
u

l d
e

 C
ră

ci
u

n
 S

ib
iu

Târgul de Crăciun din Si-
biu, unul dintre cele mai 
apreciate evenimente de iar-
nă din Europa Centrală şi 
de Est, face un pas impor-
tant în evoluţia sa, candi-
dând ofi cial pentru titlul de 
„European Christmas Capi-
tal”— o distincţie care ono-
rează excelenţa, tradiţia şi 
impactul cultural al celor 
mai reprezentative târguri 
de Crăciun de pe continent.

Recunoaştere 
internaţională

Candidatura a fost depu-
să în parteneriat cu Primă-
ria Municipiului Sibiu, in-
stituţie care a sprijinit eve-
nimentul încă de la prima 
ediţie. Dosarul de candida-
tură subliniază aproape do-
uă decenii de experienţă, 
implicarea comunităţii si-
biene, dimensiunea inter-
naţională a evenimentului 
şi angajamentul constant 
pentru sustenabilitate, ino-
vaţie şi autenticitate.

„Această candidatură es-
te un pas fi resc în evoluţia 
Târgului de Crăciun din Si-
biu. Am construit în timp 
un eveniment cu identitate 
clară, recunoscut la nivel 
internaţional, iar dosarul 
depus refl ectă această ma-
turitate şi contribuţia pe ca-
re o aduce Sibiului în peri-
oada sărbătorilor de iarnă”, 
declară Andrei Drăgan Ră-
duleţ, preşedintele Asocia-
ţiei Events For Tourism, or-
ganizatorul Târgului de Cră-
ciun din Sibiu.

Atelierul lui Moş 
Crăciun – o experienţă 
creativă pentru cei mici

Odată cu apropierea des-
chiderii ofi ciale a târgului, 
organizatorii anunţă şi lan-
sarea rezervărilor pentru 
Atelierul lui Moş Crăciun, 
una dintre cele mai iubite 
activităţi dedicate copiilor.

Ediţia din acest an vine 
cu teme noi, menite să sti-
muleze creativitatea, curio-
zitatea şi lucrul în echipă: 
ArtBits – Atelier de mozaic, 
unde copiii decorează rame 
foto din bucăţi colorate de 
sticlă; Elf in a Box – Căsuţa 
spiriduşului, o activitate în 
care cei mici creează propriul 
spiriduş din materiale natu-
rale; PaperLab – Laborato-
rul de hârtie, realizat în par-
teneriat cu Muzeul Atelier 
Tipografi c Sibiu, unde se con-
fecţionează manual felicitări 
de Crăciun; Tic Tac Toe – 
Creează-ţi propriul joc!, un 
atelier jucăuş care combină 
creativitatea cu logica; 
Sparkle Up! – Magia globu-
rilor, unde copiii decorează 
globuri de sticlă în culori şi 
modele personalizate.

Fiecare activitate durea-
ză aproximativ 40 de minu-
te şi este ghidată de echipa 
veselă a spiriduşilor lui Moş 
Crăciun, într-un decor plin 
de magie şi căldură.

Participarea costă 40 de 
lei/copil, acelaşi tarif ca anul 
trecut, pentru a menţine ac-
tivitatea accesibilă tuturor 
familiilor. Deja aproape 50% 
din locurile disponibile au 

fost ocupate în primele 90 
de minute de la deschiderea 
sesiunii de înscrieri.

Rezervările s-au deschis 
astăzi, 4 noiembrie, pe si-
te-ul ofi cial

www.targuldecraciun.ro/
atelierul-lui-mos-craciun.

Locurile sunt limitate şi, 
ca în fi ecare an, se epuizea-
ză rapid.

Despre Târgul 
de Crăciun din Sibiu

Organizat din 2007 în Pia-
ţa Mare a Sibiului, Târgul 
de Crăciun este primul şi cel 
mai cunoscut târg de Cră-
ciun din România, un eve-
niment care adună anual su-
te de mii de vizitatori din 
ţară şi din străinătate.

Cu lumini spectaculoase, 
produse artizanale, gastro-
nomie variată, concerte şi 
activităţi pentru copii, Târ-
gul de Crăciun din Sibiu ofe-
ră o experienţă completă şi 
autentică, care transformă 
oraşul într-o adevărată Ca-
pitală a Crăciunului.

Târgul de Crăciun din Sibiu 
candidează la titlul de 
„European Christmas Capital”

Micii sibieni au acum un 
nou loc de explorat. Science 
Museum, dezvoltat de Aso-
ciaţia Ştiinţescu Hub Sibiu, 
este un muzeu dedicat copi-
ilor curioşi şi pasionaţi de 
descoperiri ştiinţifi ce. Pro-
iectul a fost realizat cu spri-
jinul comunităţii prin Ma-
ratonul Internaţional Sibiu 
2025, organizat de Funda-
ţia Comunitară Sibiu.

Experimente inedite
Muzeul este amenajat 

într-un spaţiu de aproxima-
tiv 150 de metri pătraţi şi 
include o serie de exponate 
interactive create din fon-
duri proprii şi din donaţiile 
adunate în cadrul marato-
nului. Vizitatorii pot expe-
rimenta instalaţii precum 
sufl anta Bernoulli, masa cu 
magneţi, masa cu titirezi, 
domul de proiecţie, caleido-
scopul uriaş sau simulatoa-
rele de cutremure.

Ce putem face 
în luna noiembrie

În spatele fi ecărui expo-
nat se afl ă ore de muncă vo-
luntară, testări şi multă pa-
siune. Proiectul a fost con-
ceput de o echipă formată 
din Aura, Alina, Oli, Paula 
şi Teodor, care şi-au propus 
să ofere copiilor o nouă me-
todă de învăţare bazată pe 
experimentare, sub princi-
piul learning by doing. Lor 
li s-au alăturat Guido Iozzi 
şi Otto Ketney, care susţin 
periodic ateliere de chimie 
pentru copii.

Deşi afl at încă în dezvol-
tare, muzeul a fost deschis 
gratuit publicului în luna oc-
tombrie, iar interesul vizita-
torilor a fost peste aşteptări. 
În luna noiembrie, Science 
Museum continuă programul 
cu o serie de ateliere STEAM, 
desfăşurate în fi ecare sâmbă-
tă, între orele 9:30 – 11:00, 
după următorul calendar: -8 
noiembrie – Procesul din spa-
tele construirii unui robot 3D 
– Bilete: https://www.stiintes-
cuhub.ro/…/atelier-proce-
sul-din…/; -15 noiembrie – 
Magia culorilor şi a reacţiilor 
chimice; -22 noiembrie – Re-
acţii chimice; -28 noiembrie 
– Magicscience

Bilete şi acces
Costul de participare la 

un atelier este de 65 de lei.

Pe toată durata lunii no-
iembrie, muzeul găzduieş-
te şi o pistă cu maşinuţe 
de curse, menită să-i aju-
te pe copii să înţeleagă 
principiile fizicii mişcării 
într-un mod practic şi dis-
tractiv. Accesul la pistă 
costă 10 lei.

Science Museum este des-
chis publicului în fi ecare we-
ekend, între orele 11:00 – 
18:00, iar biletul de intrare 
general costă 25 de lei.

Organizatorii îi invită pe 
sibieni şi nu numai să des-
copere lumea fascinantă a 
ştiinţei, într-un spaţiu un-
de curiozitatea şi joaca se 
transformă în cunoaştere. 
„Vă aşteptăm la explorat, 
testat şi învăţat!”, transmit 
reprezentanţii Science Mu-
seum Sibiu.

Science Museum Sibiu – locul 
unde copiii descoperă ştiinţa 
prin joacă şi experiment

De nouă ani, fotograful 
sibian Rareş Helici adună 
prin obiectivul său chipu-
rile oraşului. Proiectul 
„1000 Portraits” a devenit 
o tradiţie care capturează 
emoţii, zâmbete şi poveşti, 
transformând fi ecare 
noiembrie într-o lună a 
redescoperirii personale.

Ştefana BABA

Proiectul fotografi c „1000 
Portraits”, devenit deja o 
tradiţie în Sibiu, continuă 
şi în acest an să adune zâm-
bete, emoţii şi poveşti prin 
lentila aparatului foto. 
Rareş Helici, iniţiatorul 
proiectului, spune că prin 
fi ecare ediţie, oamenii au 
ocazia să-şi observe propria 
evoluţie şi să se redescope-
re. „Prin portrete oamenii 
îşi pot observa evoluţia de 
la un an la altul, nu exis-
tă involuţie, creştem de la 
an la an. Şi la această edi-
ţie, se păstrează formatul 
din anii precedenţi, forma-
tul cunoscut de toată lu-
mea care vine”, a explicat 
autorul proiectului.

Pasiunea 
din spatele poveştii

Născut dintr-o pasiune 
sinceră pentru fotografia 
alb-negru, proiectul „1000 
Portraits” a început în urmă 
cu nouă ani şi a crescut con-
stant, de la an la an. „Acum 
nouă ani, ideea a pornit de 
la pasiunea mea pentru fo-
tografi e şi pentru portrete, 
în special alb-negru. Mă joc 

foarte mult în alb-negru. 
Atunci m-am gândit să cre-
ez un proiect personal care 
a mers foarte bine şi conti-
nuă”, povesteşte fotograful.

Proiect primit 
cu entuziasm

Proiectul din acest an a 
început pe 1 noiembrie şi va 
ţine până în 30 noiembrie. 
Doar în primele patru zile, 

peste 400 de persoane au fost 
deja fotografi ate. „Şi turiştii 
care vin sau cei care nu sunt 
din Sibiu, în mare parte ştiu 
ce se întâmplă cu proiectul. 
Nu sunt turişti trecători ca-
re se opresc la o poză, sunt 
persoane care cunosc proiec-
tul, au afl at de el de la prie-
teni sau au citit despre el”, 
a adăugat iniţiatorul. În fi e-
care an, numărul portrete-

lor realizate a crescut sem-
nifi cativ, chiar dacă numele 
proiectului a rămas acelaşi. 
„De exemplu, anul trecut au 
fost aproximativ 3200 de por-
trete”, spune acesta.

Pentru Rareş Helici, foto-
grafi a rămâne o formă since-
ră de întâlnire între oameni. 
„E o bucurie pentru mine să 
întâlnesc oameni diferiţi, pâ-
nă la urmă asta e bucuria în-

tâlnirii: fi ecare om în parte 
oferă ceva din el, ceva unic. 
Cum mă joc eu mai close up 
la poze, clar că portretul poa-
te să fi e uşor mai impunător, 
în sensul în care vezi toate tră-
săturile unui om, inclusiv ce 
îţi poate transmite o persoa-
nă prin ochi, prin privire, prin 
căldura cu care se uită la a-
parat în timp ce îi faci poza.”

O comunitate care se 
exprimă prin imagine

Proiectul cu portretele nu 
este singura iniţiativă sem-
nată de OMIE. În paralel, 
asociaţia derulează Photo-
graphic Dialogues – un pro-
iect Erasmus+ cofi nanţat de 
Uniunea Europeană, dedi-
cat tinerilor din România şi 
Germania. Acesta îi provoa-
că pe participanţi să desco-
pere cine sunt prin lentila 
propriului telefon şi să trans-
forme fotografi a într-un lim-
baj al generaţiei lor. Cele do-
uă proiecte se completează 
fi resc, vorbind, fi ecare în fe-
lul său, despre identitate, 
comunitate şi puterea ima-
ginii de a uni oamenii.

Mii de chipuri, o singură poveste. Proiectul 
„1000 Portraits” continuă tradiţia la Sibiu.
 Doar în primele patru zile, peste 400 de persoane au fost deja fotografiate pentru noul proiect
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Piaţa este satul din mijlocul oraşului!Piaţa este satul din mijlocul oraşului!
Gusturile copilăriei le găseşti la noi!Gusturile copilăriei le găseşti la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse româneşti!
Consumaţi produse locale!

PUBLICITATE

PUBLICITATE

Teodor Dogaru, şi fi ica sa, 
Ioana, sunt cei doi sibieni 
care duc mai departe tra-
diţia cântarelor Balanţa, 
intreprindere înfi inţată în 
urmă cu aproape 130 de 
ani de Viktor Hess. Cei doi 
au strâns o colecţie împre-
sionantă de cântare pro-
duse de renumita fi rmă 
sibiană: jur de 50 de astfel 
de aparate de măsură, fi e-
care cu povestea sa.

Pe urmele 
lui Viktor Hess

Sunt aproape 130 de ani 
de când Viktor Hess înfi inţa 
la Sibiu prima fabrică de cân-
tare din Transilvania, cea ca-
re avea să fi e şi singura din 
întreaga Românie socialistă. 
După naţionalizare, întreprin-
derea a primit numele de „Ba-
lanţa” şi a devenit un reper 
în fostul Consiliu de Ajutor 
Economic Reciproc (CAER), 
organizaţia economică a sta-
telor comuniste europene.

Astăzi, gloria „Balanţei” 
mai trăieşte doar prin munca 
şi încăpăţânarea a doi sibieni 
care refuză să lase timpul şi 
nepăsarea să şteargă urmele 
unei legende. Teodor Dogaru 
şi fi ica sa, Ioana, sunt singu-

rii restauratori de cântare pro-
duse, de-a lungul celor 130 de 
ani, la Sibiu.

Pasiuni deosebite
Teodor Dogaru este omul 

care te molipseşte încă de la 
prima întâlnire cu bucuria 
descoperirii. Are părul grizo-
nat şi sufl etul de adolescent, 
ceea ce-l apropie foarte mult 
de copii. „Pentru cei mici am 
înfi inţat o asociaţie pe care 
am denumit-o Ştiinţe Expe-
rimentale Aplicate Spectacu-
los, a cărei siglă reprezintă 
un tânăr care iese din cadru. 
Facem numeroase experi-
mente fi zice, gastronomice 
sau bazate pe calcule mate-
matice”, spune bărbatul, cel 
care se face „vinovat” şi de 
confecţionarea a numeroase 

instalaţii din noul Muzeu al 
Ştiinţei din Sibiu.

Tot ieşită din „cadru” es-
te şi pasiunea sa pentru cân-
tarele produse odinioară la 
Sibiu: „În 1985, în timpul fa-
cultăţii, am întrerupt studi-
ile şi m-am angajat la „Ba-
lanţa” fi indcă aveam nevoie 
de bani. Am văzut cum aici 
s-au format numeroşi speci-
alişti în mecanica fi nă, unii 
veniţi de la ţară, de la coada 
vacii. Fabrica de cântare de 
la Sibiu a crescut de la 150 
– 160 de angajaţi, la aproa-
pe 1.800. „Balanţa” a fost un 
nume mare al industriei si-
biene”, îşi aminteşte Teodor 
Dogaru, cel care acum are 
ambiţia de a salva cât mai 
multe aparate de măsură 
produse la Sibiu.

Colecţie împresionantă
Într-o casă din centrul Şe-

limbărului, Teodor Dogaru meş-
tereşte de zor la cea mai mare 
colecţie de cântare fabricate la 
Sibiu. Are deja în jur de 50 de 
astfel de aparate de măsură, 
fi ecare cu povestea sa. „În ul-
timii doi ani, am dat sfoară-n 
ţară în încercarea de a găsi 
cântare fabricate de „Hess” sau 
„Balanţa”. Am găsit prin Bu-
cureşti, Timişoara, Alba sau 
Hunedoara. Se cuvine să spun 
că o mare parte a celor deja re-
staurate au fost găsite de pă-
rintele Ioniţă din Guşteriţa”, 
spune bărbatul în timp face un 
tur al celor două camere care 
formează atelierul.

De la construcţii, 
la cântare

În 1991, Teodor Dogaru a 
ales calea antreprenorialului 
şi i-a deschis propria fi rmă de 
construcţii. Cum aşchia nu sa-
re departe de trunchi, pe ace-
laşi drum a pornit, în 2014, şi 
Ioana, fi ica sa: „Sunt inginer 
constructor şi am fost pe şan-
tiere în judeţele Timiş, Con-
stanţa şi Sibiu. Acum m-am 
reprofi lat pe producţia de cor-
puri de iluminat, iar în tim-
pul liber îmi ajut tatăl la re-

pararea cântarelor”, spune tâ-
năra cu mândrie. Ioana a lu-
crat câţiva ani ca inginer la 
„CON-A”, companie sibiană 
de elită în topul naţional al 
fi rmelor de construcţii.

Cântarul care 
măsoară cuvântul

Pe bancurile de lucru ale fa-
miliei Dogaru găseşti aparate 
de măsură de toate tipurile, de 
la cele folosite în comerţ, la ce-
le din laboratoarele şcolare sau 
în farmacii. „Acesta este un 
cântar de mare precizie, ca-
re poate determina, la pro-
priu, greutatea unui cuvânt. 
Practic, luăm o bucăţică de 
hârtie, o cântărim, apoi scri-
em cu pixul un cuvânt şi o 
cântărim din nou. Vom vedea 
că este mai grea, iar diferenţa 
este dată de cantitatea de pas-
tă rămasă pe hârtie”.

Prin anii ’80, metoda „ţam-
balul” era la modă în pieţele 
şi aprozarele Sibiului: „Erau 
comercianţi care puneau o bu-
cată de lemn sub taler, astfel 
încât acesta nu cobora sufi ci-
ent pentru a se echilibra. Cli-
entul era furat cu „ţambalul”, 
aşa cum a fost botezat acest 
truc. Tot pe atunci, „Balanţa” 
a produs cântare cu afi şaj op-

tic, care arătau clientului gre-
utatea şi preţul produsului, 
însă majoritatea au stat prin 
magazii fi indcă prea multă 
precizie deranja. Unii vânză-
tori motivau că doar aşa îşi 
puteau deduce acele „scăză-
minte” din marfa perisabilă.”

Ultimii
„În atelierul lor din Şelim-

băr, tatăl şi fi ica muncesc cot 
la cot pentru un vis. Dincolo 
de legătura de sânge, cei doi 
împărtăşesc aceeaşi pasiune 
pentru trecutul industriei si-
biene şi fac totul ca „Hess” şi 
„Balanţa” să rămână o măr-
turie a ingeniozităţii şi price-
perii pe care sibienii au avut-o 
în meşteşugul exactităţii.

Printre zeci de talere lu-
cioase, cei doi reuşesc să ţină 
timpul în loc, mizând pe un 
echilibru perfect al lucrurilor 
şi vremurilor.

Doar că, fără să ştie, pasi-
unea lor înclină balanţa în fa-
voarea nevoii de a ne cunoaş-
te trecutul, adeverind astfel 
că judeţul Sibiu are oameni şi 
locuri de poveste!”, istorisesc 
reprezentanţii Cnsiliului Ju-
deţean Sibiu, îbtr-un nou epi-
sod din seria Locuri şi Oameni 
de Poveste.

Tată şi fiică, ultimii meşteri 
ai cântarelor de Sibiu
 În colecţia lor se regăseşte un cântar care poate determina, la propriu, greutatea unui cuvânt
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MULT MAI MULT DECÂT NIŞTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAŢĂ ADEVĂRATĂ (276) 

 Amintiri care încearcă să acope-
re primele momente de după intra-
rea României în cel De-al Doilea Răz-
boi Mondial, alături de armata ger-
mană. Şi avea să fi e încă o zi nu nu-
mai tare lungă, dar şi extrem de du-
reroasă din istoria neamului româ-
nesc. Trecută în calendar la data de 
vineri, 21 iunie, a anului 1941. Atunci 
când marea majoritate a taţilor şi 
feciorilor ţării ajunseseră cu trenu-
rile pe peroanele supraaglomerate 
ale gărilor feroviare cele mai apro-
piate de malul drept al Prutului. Pe 
partea cealaltă a apelor sale întin-
zându-se tot un străbun pământ ro-
mânesc. Dar pe care Armata Roşie 
a lui Stalin o transformase, forţat, 
în teritoriul Republicii Sovietice Mol-
dova. Şi ce credeţi că se petrecea, în-
tre timp, în satele românilor, în ace-
le zile şi nopţi pline de îngrijorări!? 
Nevestele şi mamele de feciori de în-
surat şi de fete de măritat, ca şi ele-
vii-şcolari şi bunicii încă în putere, 
se constituiau în clăci de secerători 
cu mânile şi cu coasele. Şi era mu-
sai să o facă pentru că boabele spi-
celor holdelor grânelor se coceau şi 
se scuturau pe câmpurile năpădite 
de stolurile de grauri, ciori, vrăbii şi 
ciocârlii. Şi s-au descurcat cum au 
putut, din moment ce au umplut cu 
grâu sacii de dus la pietrele morilor 
şi de depozitat în hambarele ierni-
lor. Armata le rechiziţionase pentru 
front caii tineri din grajduri, şăile, 
hamurile şi carele, iar cel puţin ju-
mătate din făinurile de grâu urmau 
să se transforme în pâinea zilnică a 
soldaţilor şi ofi ţerilor Armatei Ro-
mâne a mareşalului Ion Antonescu. 
Dar din care mâncau pe săturate şi 
nemţii lui Hitler. Numai că trupele 
române luptau pe linia întâi a fron-
tului, unde zilnic se murea cu mii-
le, iar cele germane în spatele mai 
puţin periculos! La o astfel de clacă 
a secerătorilor de grâne, în vremuri 
de război, aveam să particip şi eu 
spre sfârştul lunii iulie a anului 1941, 
alături de fratele, Vasile. Cel care e-
ra cu patru ani mai mare decât mi-
ne. Pe acea vreme eram elev în cla-
sa întâia, la şcoala din satul făgără-
şean Râuşor. Fetele şi băieţii şcolari 
mai mari împleteau funiile pentru 
legatul snopilor fedeleş, după care îi 
stivuiau în clăi, unul peste altul, iar 
noi, cei mici, adunam în saci spice-
le rămase în urma secerătorilor. Cu 
o zi mai devreme de a ieşi pentru 
prima oară în câmp, la seceriş, pre-
otul paroh Aftenie al bisericii satu-
lui, se înţelesese cu soţii-bucătari 
Ana şi Ilarie Comşulea, că atunci 
când vor auzi că sună de trei ori si-
rena locomotivei trenului personal 
de Braşov, să aşeze în şiregla căru-
ţei calului lor, tare bătrân, tot ce au 
pregătit de mâncare pentru cele 
aproape 60 de guri pofticioase, fl ă-
mânde şi setoase. Astfel că de cum 
a trecut trenul, de departe i-am ză-
rit că vin cei doi bătrânei, cu trăsu-
rica lor cu două roţi. De grabă ne-am 
clătit palmele bătătorite şi obrajii 
fi erbinţi cu apa rece a ulcioarelor din 
lut ars. Ne-am şters cu poalele şor-
ţurilor prinse în brâu, după care fi -
ecare a primit câte un blid adânc 
plin cu zamă de fasole păstăi, drea-
să cu smântănă. Făina cernută prin 
sita cu ochiuri mari, şi în amestec 
cu picioci (cartofi ) fi erţi, fusese plă-
mădită, frământată, dospită şi coap-
tă pe vatra cuptorului încins cu jă-
ratecul roşiatic al lemnelor uscate. 
Astfel că nu era de mirare că nu ne 
mai săturam să înfulecăm din pitu-
cile bătute de coajă. Şi nici din în-
destulătoarele lipie cu brânză, urdă 

şi mere răzuite, presărate cu praf de 
scorţişoară. Şi în timp ce noi, copiii, 
ne odihneam o vreme la răcoarea 
umbrei sălciilor, pe deasupra cape-
telor noastre zburau, la mare înăl-
ţime, şiruri lungi de avioane-bom-
bardiere sclipitoare. Nu ştiam atunci 
ale căror armate şi popoare erau. 
Doar atâta am afl at, din fl uturaşii 
paraşutaţi de unul dintre piloţi, că 
sunt americani şi englezi. Şi că nu 
voiau să ne omoare, ci să ne roage 
să avem mare grijă de noi să rămâ-
nem sănătoşi în viaţă şi după înche-
ierea războiului. În sinea mea eram 
tare bucuros că scăpase neatins de 
bombe Făgăraşul cu a lui fabrică de 
cătran de puşcă „Nitramonia”. În ale 
căror imense hale subterane de tro-
til, de bachelită şi de dinamită, ro-
botea zi-şi-noapte, chiar şi dumini-
că-de-duminică, atât tatăl meu, ION, 
cât şi fratele său, mai mic, VIOREL. 
Avantajul lor era că lucrând în in-
dustria de război, amândoi făceau 
parte din cei peste 5000 de făgără-
şeni care erau mobilizaţi pe loc şi nu 
fuseseră luaţi pe front. Şi cum în ci-
mitirul dintre brazii Râuşorului se 
odihneşte bunica Anisia, mama ta-
tălui meu, atunci când ajung să 
aprind o lumânare la crucea de la 
căpătâiul mormântului său, încerc 
să fac acelaşi gest creştinesc şi în fa-
ţa câtorva morminte goale. Sunt ce-
le ale bărbaţilor-consăteni, daţi dis-
păruţi, atât pe frontul de Răsărit, 
cât şi pe cel de Apus.

Guvernanţii 
nepricepuţi 
şi rău-voitori 
ai Rommâniei

Atât cei de ieri, de alaltăeri 
şi de azi, continuă să ignore 
faptul că cel puţin trei bazine 
geologice din Munţii Apuseni 
ai Carpaţilor Occidentali ai Ro-
mâniei alcătuiesc aşa-zisul „Pol 
Mondial al celor mai bogate şi pu-
re zăcămintel de Telur din lume”. 
Un metaloid extrem de rar, de un-
de şi actuala lui valoare ridicată 
de întrebuinţare ştiinţifi că, indus-
trială, strategică şi militară. Va-
loare care depăşeşte de zeci de ori 
pe cea a aurului, argintului şi ura-
niului. Zăcăminte care stau neex-
ploatate şi nevalorifi cate, în folo-
sul ţării mele. Fie şi numai cele din 
perimetrele geologice, de suprafa-
ţă şi din subteran, Zlatna-Alba 
Iulia, Certeju-Săcărâmb şi Ro-
şia Montană-Bucium.

Poate vă mai amintiţi recen-
tele aluzii şi dispute politice şi 
militare ale fabricanţilor de ar-
mamente moderne de război din 
America de Nord (SUA), Ucrai-
na, Federaţia Rusă, China, Ja-
ponia şi India, referitoare la aşa 
zisele ”Pământuri rare”. Şi dacă 
vorbim de Telur, nimeni nu scoate 
o vorbă că acea valoroasă rocă me-
taloidă şi-a găsit prezenţa pe inge-
nioasa Tabelă a savantului rus Di-
mitri Ivanovici Mendeleev 
(1834-1907), cu numărul atomic 52, 
perioada 5, grupa 16, datorită Ro-
mâniei. Pentru că legendele spun că 
primii care ar fi  luat în mână un ast-
fel de metaloid erau nişte ciobani-oieri 
români ardeleni. Şi că acel eveni-
ment avea să se petreacă în toam-
na anului 1782. De aici s-a născut 
interesul mineralogului austriac 
Franz Joseph Muller von Rei-
chenstein (1740-1825). Cel care îşi 
va propune să cerceteze la faţa locu-
lui şi amănunţit o parte din bogate-

le zăcăminte de metale neferoase 
din „Ţăra de Piatră a Moţilor”. 
El avea să se convingă că erau prin-
tre puţinele locuri din lume în care 
fi loanele zăcămintelor de aur, argint 
şi uraniu, poartă în ele cel mai bo-
gat şi pur Telur. O astfel de mostră 
este expusă în bogatele colecţii mi-
neralogice ale Muzeului Brukhen-
tal din Sibiu. Ea se prezintă priviri-
lor vizitatorilor sub forma unor cris-
tale hexagonale, având un pronun-
ţat luciu metalic. Importanţa Telu-
rului constă că este indispensabil 
confecţionării învelişului protector 
al bombelor şi reactoarelor atomice, 
cât şi în industria aerospaţială şi în 
cea energetică. România, alături de 
Suedia, sunt singurele două ţări din 
Europa cu un important potenţial 
natural de un astfel de metaloid. Do-
vadă că până la neghioaba sistare a 
profi tabilului minerit, România era 
principalul exportator din lume de 
TELUR. De unde şi condamnabilul 
paradox naţional de a fi  concesionat, 
aproape fără nici un benefi ciu fi nan-
ciar, inestimabilele bogăţii ale sub-
solului Munţilor Apuseni unor com-
panii străine.

PS: Şi pentru că mereu necazu-
rile şi supărările mari ale români-
lor s-au suprapus peste altele, şi 
mai dureroase, rog posibilul meu 
cititor să îşi facă niţel timp să lec-
tureze şi următorul text. Îl previn 
că nu va regreta.

De necrezut, 
dar tare adevărat

La nici o săptămână de la devas-
tatoarele seisme din sudul Turciei 
şi din nordul Siriei (luni, 13 februa-
rie 2023, ora 16 şi 58 de minute), o 
mare parte din Pământul Românesc 
s-a cutremurat din toate încheietu-
rile sale, iar zidurile, uşile şi feres-
trele casei mele sibiene s-au clătinat 
niţel şi au scârţâit. Şi după ce m-am 
convins că sunt încă teafăr, m-am 
hotărât să rescriu o mai veche în-
tâmplare în legătură directă cu so-
lul şi subsolul românesc. Se spune 
cum că americanii, cu capitala lor la 
Washington DC, pentru a-l fl ata şi 
impresiona cât-de-cât pe NICOLAE 
CEAUŞESCU, preşedinte al Româ-
niei, care se afl a în cea de-a 2-a şi 
ultima sa vizită ofi cială în SUA (2-3 
august 1975, preşedintele SUA fi -
ind Gerald Ford), la un moment dat 
i-au arătat acestuia, şi soţiei sale, 
”academiciana chimistă” ELENA, 
prin intermediul imaginilor trans-
mise de sateliţii cosmici artifi ciali ai 
AGENŢIEI SPAŢIALE NASA, a-
tât casa părintească din Scorni-
ceşti-Olt şi mersul la pas şi cu căru-
ţele a consătenilor săi, cât şi întin-
derea bogatelor fi loane din adâncuri 
ale zăcămintelor româneşti de aur, 
uraniu, cinabru, molibden, cărbune, 
telur, şi alte metale preţioase şi ra-
re. Nu lipseau, de asemenea, spec-
taculoasele imagini, tot în cele mai 
mici detalii, cu imensele „pungi” sub-
terane de petrol şi gaz metan. Ca ur-
mare, specialiştii-geologi şi viitoro-
logii nord-americani i-au spus con-
ducătorului României că a lui mică 
ţărişoară este mai bogată decât ori-
care stat mare de pe cele şapte con-
tinente ale Globului Pământesc.

Prezentându-i acest sucint ta-
blou unuia dintre numeroşii mei 
foşti colegi în ale mineritului auri-
fer al ţării, respectiv regretatului 
geolog-miner Constantin Nariţa, 
din Roşia Montană a Abrudului Ţă-
rii Moţilor, acesta mi-a spus cam 
aşa: Să ştii, dragă Ioane, că 

atunci se confi rmase ştiinţifi c şi 
cu mare precizie, ceea ce noi, ro-
mânii, dar şi vecinii noştri de 
ţară, doar bănuiam. Şi anume 
că România este ţara de pe con-
tinentul European cu cele mai 
neistovite bogăţii ale solului şi 
subsolului! Ca urmare, nu-i de 
mirare că puternicii acestei lu-
mi (de la romanii împăratului 
Traian, încoace), cu toţii au râv-
nit şi râvnesc în continuare la 
bogăţiile Daciei neînfricatului 
rege Decebal. Iar neprietenoşii 
noştri vecini, precum şi capita-
liştii lumii occidentale, nu în-
cetează să ne acuze că suntem 
vinovaţi de toate relele lumii. 
Inclusiv de răspândirea gripei 
aviare şi a pestei porcine afri-
cane. Şi o fac premeditat. Dar 
cu scopul ascuns de a ne sără-
ci şi învrăjbi cât mai mult, 
doar-doar îi lăsăm să ne cum-
pere, pe mai nimic. Şi nu numai 
pe noi ca oameni, dar şi fertili-
tatea de neegalat a pământuri-
lor agricole , precum şi întinse-
le păduri multiseculare. La ca-
re se mai adaugă şi inestimabi-
lele bogăţii ale subsolului româ-
nesc. Mai ales ale Ardealului, 
ţinut istoric şi eroic atât de mult 
râvnit de vecinii de la est şi vest.

Cam aşa îmi vorbise al meu fost 
coleg de şcoală şi ortaci în adâncu-
rile zăcămintelor aurifere ale „Ţă-
rii de piatră” a Munţilor Apuseni. 
Locuri Sfi nte şi Eroice. Constat că 
stând atât de anapoda lucrurile în 
această ţară, străinii-străini şi duş-
manii-duşmani au tot interesul să 
vadă România nu numai cât mai 
părăsită de locuitorii săi băştinaşi, 
dar şi să aibă politicieni cât mai 
corupţi, îngâmfaţi, fuduli, inculţi 
şi nepatroţi. Incapabili să guver-
neze cinstit şi dezinteresat o ast-
fel de ţară adusă, din anul 1989 în-
coace, la sapă de lemn! Şi atunci 
te întrebi tu, cititorule, dar şi eu 
povestitorul: la ce folos toate aces-
te bogăţii şi potenţiale averi fabu-
loase, de bună-stare generală a 
unui întreg popor, dacă România 
este nu numai duşmănos condusă 
şi răuvoitor gospodărită, dar şi sis-
tematic jefuită, batjocorită, perse-
cutată şi penalizată!?

-//-
*Vineri, 5 noiembrie 2010, da-

ta morţii poetului Adrian Pău-
nescu. Fragment din poemul ”Ro-
mânia, înaintea ultimului 
bal”:”În loc să fi m o ţară numai 
fraţi,/Simţim, în noua epocă 
barbară,/C-am fost în viaţa 
noastră blestemaţi/S-ajungem 
chiriaşi la noi în ţară./Din tot 
ce facem nu avem nimic,/Ne mâ-
nă străine interese,/Făina noas-
tră n-are spor nici pic,/Nici pâi-
nea în cuptor nu ne mai iese./
Trăim acelaşi tragic simţă-
mânt,/Sub politicieni şi sub con-
tabili,/Că noi, ca neam, avem 
destinul frânt/Şi suntem de pri-
sos şi nerentabili./Umili, ne ce-
rem scuze de la toţi,/Că nu ne-au 
chinuit destul în viaţă,/Şi ne 
conduc nişte fanarioţi,/Ce pe 
cei mici trădarea îi învaţă”.

*Un ins oarecare, mă tot pisea-
ză la cap să-i spun adevărul în le-
gătură cu cine se face vinovat că 
nu avem de nici măcar unele din-
tre bunele şi mult apreciatele pro-
duse româneşti de altădată; că ţa-
ra-i furată până la jaf organizat. 
Că în locul fostelor platforme in-
dustriale au apărut cartiere de vi-
le rezidenţiale şi mari complexe 

comerciale străine. Că munţii sunt 
tot mai goliţi de păduri. Că până 
şi CFR-ul şi Poşta Română nu mai 
sunt ceea ce au fost ele cândva: 
instituţii punctuale şi precise pre-
cum secundarele arătătoarelor ves-
titelor ceasuri elveţiene, deservi-
te de oameni extrem de punctuali 
şi corecţi. I-am răspuns că toţi sun-
tem responsabili de acest dezas-
tru naţional! În primul rând pen-
tru că ne lipseşte sinceritatea, min-
ţind cu neruşinare că îi căutăm pe 
adevăraţii vinovaţi. Dovadă că 
atunci când, totuşi, îi găsim nu le 
luăm averile şi nu le anulăm ti-
tlurile şi diplomele cu care se fă-
lesc pe nedrept

*„Avea bunica mea de toa-
te/Avea prispă cu muşcate,/
Avea fântână, pâine, sare,/Avea 
putere şi răbdare./Avea cre-
dinţă şi iubire/Şi-un dar ne-
spus de nemurire./Avea poveşti 
nenumărate/Şi cântece nemai-
cântate,/Şi le spunea adeseori/
La clacă şi la şezători./Avea o 
sobă, un vătrai,/Avea şi gura 
mea de rai.(…) Bunico, satul 
de poveste/Azi îl vedem, dar 
nu mai este…„(Aurel Pilat, un 
poet aproape necunoscu).

*Stau şi mă întreb: De unde 
atâta prostie, în această ţară a atâ-
tor „băieţi deştepţi”? Dovadă că 
după ce au pus pe butuci întreaga 
industrie românească şi au înstră-
inat tot ce mai aveam bun şi valo-
ros în această ţară, între timp au 
dereglat nu numai mersul de cea-
sornic elveţian al CFR-ului, dar şi 
precizia şi corectitudinea prover-
bială a Poştei Române! Dovadă că, 
de o bună bucată de vreme, se că-
lătoreşte cu trenul la viteza poşta-
lionului medieval tras de cai, iar 
satul românesc de mult de tot nu 
mai are nici ofi ciu poştal şi nici fac-
tori poştali.

*Când simţim îndemnul in-
terior de a lua în derâdere în-
ţelepciunile rugăciunilor, pre-
dicilor şi cântărilor bisericeşti, 
înseamnă că îl confundăm pe Dum-
nezeu cu preotul.

Ioan Vulcan-Agniţeanul
(n.24 februarie 1935)

Tot urcând şi coborând pe întorto-
cheata scară a vieţii, omul din imagi-
nea alăturată a păşit, de curând, peste 
cea de-a 90-a treaptă a vieţii sale, 
mărturisind că este plugar, grădinar şi 
îngrijitor de animale din născare, iar 
de mai bine de şase decenii radiore-
porter şi gazetar din întâmplare. 
Răstimp în care, străbătând uliţe şi 
hotare de sate şi cătune a rămas în-
cântat de oamenii care purtau în gla-
surile lor melodicitatea graiului româ-
nesc, care se îmbrăcau în frumuseţea 
straielor ţărăneşti şi se îmbunau din 
înţelepciunea slujbelor religioase şi 
cântărilor bisericeşti. Apoi, toate a-
ceste amintiri le-a adăpostit în cuvin-
tele-cuvântătoare ale unui simbolic 
ciclu de scrieri gazetăreşti, semnat: 
Ioan Vulcan-Agniţeanul.

Vechi amintiri dintr-o întâie vară fierbinte de război 
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Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 7 - 13 noiembrie  2025

Săptămânale generale

• Sâmbăta – Sibiu - Profi l agroalimentar Piaţa Volantă 
Transilvania Sibiu Sibiu, Str. Octavian Goga nr. 1 – parcarea in-
terioară
• Marţea, Vinerea, Duminica – Sibiu – Târgul Obor
• Joia – Mediaş
• Vinerea – Agnita
•Joia, Sâmbăta, Duminica – Cisnădie
Specializate

• 06 noiembrie - Păuca (Târg general)
• 08 noiembrie - Miercurea Sibiului (Târg general)

ESTE BINE SĂ ȘTIȚI

REȚETA SĂPTĂMÂNII

s.c. LEGOCOM IMPEX S.R.L

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu

• Legătorie arhivistică
conform legii 16/1996

• Legătorie proiecte  
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Vă „arde“ stomacul?
Este normal ca procesul de digestie să declanşeze se-

creţia acizilor necesari transformării alimentelor consu-
mate. Totuşi, anumiţi factori (cum ar fi  stresul, mesele 
copioase, consumul frecvent de alimente grase sau prea 
condimentate) pot determina producerea unei cantităţi 
excesive de suc gastric sau pot deteriora mecanismele 
de protecţie ale stomacului împotriva acidităţii. În mod 
normal, mucoasa stomacului este protejată de un strat 
de mucus. Dacă arsurile persistă timp îndelungat sau 
se agravează şi nu sunt tratate, pot conduce la apariţia 
ulcerului gastro-duodenal.

Uneori, deşi simţim arsurile la stomac, senzaţia pro-
vine de la esofag, din cauza sucului gastric ce refulează 
în esofag. Este vorba de refl uxul gastro-esofagian. În ca-
zul acidităţii crescute, simptomele apar la 1-3 ore după 
masă şi au o durată variabilă, de la câteva minute, la 
câteva ore: senzaţii de arsură în partea de jos a pieptu-
lui, gust acid sau amar, dureri de stomac. În cazul refl u-
xului gastro-esofagian, manifestările sunt: senzaţie de 
arsură în spatele sternului, cu tendinţa de a urca spre 
gât, regurgitaţii acide.

Factorii care pot declanşa arsurile gastrice sau refl uxul 
gastro-esofagian nu sunt deloc puţini:

• Stresul
Pentru mulţi dintre noi, reacţia organismului la stres 

presupune dureri de stomac, accese de diaree sau lipsa pof-
tei de mîncare. Toate funcţiile digestive sunt animate de 
impulsuri nervoase şi de secreţii hormonale. Stresul poa-
te infl uenţa şi modifi ca aceste semnale, perturbând buna 
funcţionare a intestinului.

• Abuzul alimentar
Când mâncăm prea mult, stomacul este nevoit să secre-

te o cantitate mai mare de suc gastric. În plus, dacă sto-
macul este prea plin, se creează o presiune intra-abdomi-
nală, care poate genera refl uxul gastro-esofagian.

• Hernia hiatală
O afecţiune lipsită de gravitate, dar greu de depistat, 

deoarece nu prezintă simptome decât extrem de rar. Apa-
re atunci când hiatusul esofagian slăbeşte şi se lărgeşte, 
iar o parte din alimentele din stomac sau/şi esofag se poa-
te strecura în cavitatea toracică. Astfel, sfi ncterul esofagi-
an nu se poate închide complet, favorizând refl uxul sucu-
lui gastric.

• Fumatul
Numeroase studii au demonstrat că fumatul afectează 

negativ procesul digestiei: slăbeşte acţiunea mecanică a 
muşchilor, stimulează secreţia acidă a stomacului şi slă-
beşte sfi ncterul esofagian, permiţând refularea conţinutu-
lui gastric în esofag.

• Sarcina
Practic, o femeie din două se plânge de arsuri gastrice 

în ultimele luni de sarcină, când sistemul digestiv devine 
mai leneş şi se măreşte presiunea din abdomen – sucurile 
gastrice au tendinţa să stagneze şi să refuleze în esofag.

Alţi factori ce pot provoca arsuri gastrice sunt: obezita-
tea, afecţiunile virale care infl amează mucoasa gastrică, 
predispoziţia genetica sau unele medicamente.

Arsurile la stomac se manifestă adeseori noaptea, căci 
alimentele şi sucul gastric pot refula mai uşor în esofag 
atunci când stai culcat, din cauza presiunii exercitate asu-
pra stomacului şi esofagului. Dacă ţi se întâmplă frecvent 
asta, încearcă să dormi pe partea stângă. În această pozi-
ţie ai şanse să scapi de neplăcere, deoarece sucul gastric 
este „ţinut“ dedesubtul locului în care stomacul comunică 
cu esofagul, ceea ce reduce refl uxul.

Remedii naturiste
Înainte de a apela la medicamente, încearcă un reme-

diu naturist. Dacă nu vei reuşi să te vindeci, măcar vei ră-
ri crizele şi vei ameliora simptomele.

Gălbenele. Se pun 40 g plantă la un litru de apă rece şi 
se fi erb 15 minute. Se fi ltrează şi se beau cel mult 3 căni 
pe zi, pe o durată de maximum 2 săptămâni. Nu relua cu-
ra decât după 6 săptămâni. Planta nu e indicată celor cu 
hipertensiune.

Muşeţel. Calmează senzaţia de arsură şi reduce infl a-
maţia. Adaugă la un litru de apă fi artă 30 g de plantă, aco-
peră vasul şi lasă să infuzeze 30 min. Se beau 1-3 căni pe 
zi, între mese.

Busuioc. Pune 30 g de plantă la un litru de apă fi erbin-
te, lasă 10 minute, apoi fi ltrează. Bea câte o ceaşcă la fi -
nalul fi ecărei mese.

Argila. Dizolvă într-o jumătate de pahar cu apă o lingu-
ră de argilă albă şi bea amestecul după fi ecare masă sau 
atunci când apar durerile.

Pui umplut cu ciuperci
Ingrediente: un pui întreg (1,5 kg – 1,8 kg), ciuperci 

champignon 250 g, un morcov ras, o ceapă, un măr tăiat 
cubuleţe,  puţin cimbrişor, sare, piper. 

Mod de preparare: Puiul se condimentează în interior 
şi exterior cu sare şi piper. Se umple cu legumele curăţa-
te, spălate şi tăiate şi călite în puţin unt. Ce nu încape se 
pune pe lângă. Se pune jumătate de cană de apă şi un pa-
har de vin alb. Se acoperă cu folie de aluminiu şi se intro-
duce la cuptor la foc mediu, timp de două ore. Când car-
nea este moale, se scoate folia şi se mai lasă 5 minute să 
se rumenească. Se serveşte cu garnitură de orez sau car-
tofi . Poftă bună!

FABULA SĂPTĂMÂNII

Zeus şi cămila 
Camila era invidioasă pe taur, pentru coarnele lui pu-

ternice şi dorea şi ea unele la fel. Pentru asta, se duse la 
Zeus şi-l rugă să-i dăruiască o pereche de coarne. Acesta 
se supără că nu era mulţumită cu darurile pe care le avea 
şi nu-i dădu nimic. Ba mai mult, ca pedeapsă, îi scurtă un 
pic din urechi.

Morala acestei fabule: Invidia nu e un sfetnic bun.
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Aşa cum Domnul Hristos 
a înviat pe Lazăr, cum a 
înviat pe tânărul din Nain 
şi pe tânăra fi ică a lui Iair, 
tot aşa va face El prin 
puterea Lui să ni se real-
cătuiască trupurile la învi-
erea cea de apoi şi vom fi  
vii şi cu sufl etul şi cu tru-
pul – cu sufl etul care nu 
moare şi cu trupul care 
moare, se descompune 
şi se recompune.

„Nu te teme…“
Cuvintele acestea, „Nu te 

teme, crede numai şi se va 
mântui fi ica ta“, sunt cuvin-
te pe care Domnul nostru Ii-
sus Hristos le-a rostit în le-
gătură cu învierea fi icei lui 
Iair. Cuvintele au fost rosti-
te către Iair, care era mai 
marele unei sinagogi. Aces-
ta s-a dus la Domnul Hris-
tos şi I-a spus că are o fi ică 
bolnavă pe moarte şi L-a ru-
gat pe Domnul Hristos s-o 
ajute, s-o ridice din boală.

Între timp, din casa lui 
Iair a venit vestea că copila 
a murit. Bineînţeles că Iair 
a intrat în panică – se gân-
dea el că Domnul Hristos ar 
putea să o vindece pe fi ica 
lui, dar n-a avut gândul c-ar 
putea s-o şi învie din morţi. 
Şi atunci, Domnul Hristos 
a intervenit, spre folosul, bi-
nele şi bucuria lui Iair, şi a 
spus: „Nu te teme, crede nu-
mai – deci stăruie în credin-
ţă – şi se va mântui fi ica ta“.

De luat aminte
Cuvintele acestea, adre-

sate lui Iair şi rămase în cu-
prinsul Sfi ntei Evanghelii, 
ne sunt adresate de fapt şi 
nouă, şi mai ales ne sunt 
adresate şi nouă când ajun-
gem în împrejurări grele, în 
împrejurări de verifi care, de 
cercetare de noi înşine. Cre-
dinţa noastră – am spus de 
multe ori – este o credinţă 
despovărătoare. Ce înseam-
nă asta? Înseamnă că cine-
va care are credinţă în Dom-
nul Hristos are linişte sufl e-
tească, are bucurie, are mân-
gâiere, are din credinţă cu-
raj, are îndrăzneală în faţa 
necazurilor; cineva care are 
credinţă în Hristos n-are ni-
ciodată pricină să se teamă, 
ci are întotdeauna pricină 
să fi e încredinţat că Dom-
nul nostru Iisus Hristos îi 
stă întru ajutor.

Noi nu ştim care e planul 
Mântuitorului cu fi ecare din-
tre noi, dar ştim că credin-
ţa noastră ne lipeşte de Dom-
nul Hristos şi că nu mai sun-
tem singuri în lumea aceas-
ta. Teama e semn de necre-
dinţă, frica e semn de necre-
dinţă, îngrijorarea e semn 
de necredinţă, neliniştea su-
fl etească de orice fel ar fi , e 
semn că nu avem credinţă.

Să ne cercetăm
În ceea ce priveşte cre-

dinţa, noi foarte des avem 
putinţa să ne cercetăm pe 
noi înşine dacă suntem în 
credinţă, după cuvântul 
Sfântului Apostol Pavel din 
Epistola a II-a către Corin-
teni, anume: „Cercetaţi-vă 
pe voi înşivă dacă sunteţi în 
credinţă“ – se înţelege, da-
că sunteţi cu credinţă în 
Dumnezeu, dacă credeţi în 
Mântuitorul nostru Iisus 
Hristos. „Cred Doamne!, aju-
tă necredinţei mele!“ (Mar-
cu 9,24) a spus un om chi-
nuit de situaţia grea a fi u-
lui său când Domnul Hris-
tos a spus: „Dacă tu poţi cre-
de, toate-i sunt cu putinţă 
celui ce crede“ (Marcu 9,23), 
şi omul acela a zis cu lacrimi 
„Cred, Doamne!, ajută ne-
credinţei mele!“

Iubiţi credincioşi,
Cuvintele Mântuitorului 

nostru Iisus Hristos sunt tot 
atât de vii şi trebuie să fi e 
tot atât de lucrătoare cum 

au fost în vremea când Dom-
nul Hristos le-a rostit. I-a 
zis Domnul Hristos lui Iair: 
„Nu te teme…“, ne spune şi 
nouă „nu te teme“, la fi eca-
re dintre noi ne spune „nu 
te teme“. I-a spus lui Iair 
„crede numai“, adică stăru-
ie în credinţă, nu te clinti 
din credinţă „şi se va mân-
tui…“ Sunt cuvinte pe care 
ni le spune şi nouă.

(…) Ce înseamnă mântu-
ire? Mântuire înseamnă eli-
berare, despovărare şi dacă 
zicem că credinţa ne mân-
tuieşte, zicem în acelaşi timp 
şi că credinţa ne despovă-
rează. Noi nu aşteptăm ca 
Domnul Hristos să învie 
acum pe cei morţi ai noştri, 
dar ştim că va fi  o înviere, 
cum a zis şi Marta despre 
fratele său, Lazăr: „Ştiu că 
va învia, la înviere, în ziua 
cea de apoi“ (Ioan 11, 24).

Credinţa în nemurirea 
sufl etului

Moartea nu-i ultimul cu-
vânt, nu-i ultimul lucru în 
viaţa oamenilor, pentru că 
sufl etul e nemuritor, sufl e-
tul nu moare niciodată, nu 
poate muri. Este şi o moar-
te a sufl etului, dar asta nu 
înseamnă nimicirea sufl etu-
lui, ci înseamnă depărtarea 
sufl etului de Dumnezeu; as-
ta e moartea sufl etului, o 
moarte fără moarte, moar-
te în care moartea nu poate 
face nimic. De ce? Pentru că 
Dumnezeu rânduieşte lucru-
rile în aşa fel încât omul să 
nu moară şi chiar dacă moa-
re omul, moare ca să învie. 
Aceasta este credinţa noas-
tră, şi cine n-are credinţa 
asta n-are nici credinţă des-
povărătoare, are o credinţă 
care nu-i lucrătoare.

„Eu sunt învierea 
şi viaţa“

(…) E adevărat că fi ecare 
dintre noi suntem în aşa fel 
alcătuiţi încât nu ne vine să 
credem că murim; ştim că 
vom muri, dar nu ne vine să 
credem. De ce? Pentru că noi 
am fost făcuţi de Dumnezeu 
pentru viaţă, pentru nemu-

rire, pentru înviere, şi nouă 
ne spune Domnul Hristos cum 
i-a spus Martei: „Eu sunt în-
vierea şi viaţa, cel ce crede în 
Mine, chiar dacă va muri, viu 
va fi “, şi noi, mărturisind a-
ceastă credinţă zicem la sluj-
bele pentru cei răposaţi, pen-
tru cei morţi, pentru cei tre-
cuţi din viaţa aceasta: „Că Tu 
eşti învierea şi viaţa şi odih-
na adormitului robului Tău, 
Hristoase Dumnezeul nostru, 
şi Ţie mărire înălţăm, împre-
ună şi Celui fără de început 
al Tău Părinte şi Preasfân-
tului şi bunului şi de viaţă fă-
cătorului Tău Duh, acum şi 
pururea şi în vecii vecilor“. 
Spunem aceasta pentru că 
credem aceasta.

Oameni ca noi 
din Sfânta Scriptură

Noi avem credinţă, avem 
nădejde, avem iubire, avem 
atâtea şi atâtea avantaje fa-
ţă de cei necredincioşi şi toa-
te acestea ne aduc bucurie 
în sufl et. Mai întâi, iubiţi cre-
dincioşi, pentru viaţă, în fa-
ţa morţii şi în faţa veşniciei 
să avem gândul acesta pe ca-
re ni-l dă Domnul Hristos 
când zice: „Nu te teme, cre-
de numai şi se va mântui…“.

Şi, iubiţi credincioşi, 
vreau să vă mai spun ceva: 
aşa îmi e de drag să mă gân-
desc la faptul că în Sfânta 
Evanghelie sunt înfăţişaţi 
şi oameni cam cum suntem 
noi: cu viaţă amestecată şi 
cu credinţă, şi cu necredin-
ţă, şi cu siguranţă, şi cu ne-
siguranţă, şi cu lumină, şi 
cu întuneric, şi, iată, Iair e-
ra unul dintre aceştia. L-a 
luat groaza când a auzit că 
fi ica lui a murit, şi Domnul 
Hristos îi spune să nu se în-
grozească: „Nu te teme, cre-
de numai şi se va mântui…“.

Chiar şi apostolii
Hai să ne mai gândim la 

un om ca noi, omul acela ca-
re a zis: „Cred Doamne, aju-
tă necredinţei mele!” – şi 
cred şi nu cred – şi, iată, 
Sfânta Evanghelie ni-l înfă-
ţişează ca pe un om care a 
fost primit de Domnul Hris-

tos cu credinţa cât a avut-o 
şi i-a împlinit Domnul Hris-
tos cererea.

Haideţi să ne gândim şi 
la Sfi nţii Apostoli cărora 
Domnul Hristos, într-o îm-
prejurare, le-a spus că nu 
au putut face o minune anu-
me pentru că nu au avut 
destulă credinţă. L-au între-
bat: „De ce noi n-am fost în 
stare să-l scoatem?“ şi Dom-
nul Hristos a spus: „Din pri-
cina puţinei voastre credin-
ţe“ (Matei 17, 19-20). Apos-
tolii necredincioşi? Da, uite 
că se poate ca şi apostolii să 
fi e necredincioşi.

Nădejdea
Bineînţeles că nu tot tim-

pul au fost aşa, dar au fost 
şi necredincioşi, şi atunci în-
seamnă că şi noi, care avem 
şi mai puţină credinţă decât 
ei, putem nădăjdui să avem 
mai multă credinţă. Uceni-
cii Domnului Hristos care au 
zis către Domnul Hristos „ 
Dă-ne mai multă credinţă”, 
şi-au dat seama că n-au cre-
dinţă câtă trebuie şi ştiţi că 
Domnul Hristos i-a spus Sfân-
tului Apostol Petru: „Simo-
ne, Simone, iată că Satana 
v-a cerut să vă cearnă ca pe 
grâu; dar Eu M-am rugat 
pentru tine ca să nu-ţi piară 
credinţa, iar tu, oarecând re-
venindu-ţi, întăreşte-i pe fra-
ţii tăi“ (Luca 22, 31-32).

Şi a venit împrejurarea 
în care Sfântul Apostol Pe-
tru s-a lepădat de trei ori de 
Domnul Hristos, dar aceas-
ta a fost o împrejurare de 
scurtă durată, nu a rămas 
în împrejurarea aceasta pen-
tru că Domnul Hristos l-a 
întărit în credinţă.

Vom fi  vii…
Ei, asta trebuie să facem 

şi noi, iubiţi credincioşi: să 
ne întărim în credinţă, să 
facem faptele credinţei, să 
cerem înmulţirea credinţei, 
să cerem înmulţirea iubirii, 
să cerem să avem o credin-
ţă lucrătoare prin iubire, să 
cerem să avem credinţa a-
ceea care ne asigură că mu-
rind nu murim, ci trăim şi 
după moarte; să avem cre-
dinţa aceea care ne asigură 
că va fi  o înviere a morţilor, 
nu din puterea omului, ci 
din puterea lui Dumnezeu.

Aşa cum Domnul Hris-
tos a înviat pe Lazăr, cum 
a înviat pe tânărul din Na-
in şi pe tânăra fi ică a lui 
Iair, tot aşa va face El prin 
puterea Lui să ni se real-
cătuiască trupurile la învi-
erea cea de apoi şi vom fi  
vii şi cu sufl etul şi cu tru-
pul – cu sufl etul care nu 
moare şi cu trupul care 
moare, se descompune şi se 
recompune. Dacă nu avem 
credinţa aceasta, să ştiţi că 
nu avem destulă credinţă. 
Dacă avem credinţa aceas-
ta suntem fericiţi şi în via-
ţă şi în moarte. Amin!
Părintele Teofi l Părăian

(Titlul şi intertitlurile 
aparţin redacţiei)

ACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a 24-a după Rusalii (Învierea fiicei lui Iair - Ev. Luca 8, 41)

Credinţa în învierea morţilor

(săptămâna 7 – 13 noiembrie)

7 V Sfi nţii 33 de Mucenici din Melitina; Sf. Cuv. Lazăr din Muntele Galisiei
8 S †) Soborul Sf. Arhangheli Mihail şi Gavriil şi al tuturor cereştilor puteri
9  D †) Sf. Ier. Nectarie de la Eghina; Sf. Mc. Claudiu, Castor, 

Sempronian şi Nicostrat; Sf. Mc. Onisifor şi Porfi rie; Sf. Cuv. 
Matrona. Duminica a 24-a după Rusalii; Ap. Efeseni 2, 14-22; Ev. 
Luca 8, 41-56 (Învierea fi icei lui Iair); glas 5, voscr. 11

10  L Sf. Ap. Olimp, Rodion, Sosipatru, Erast, Terţiu şi Cvart; †) Sf. 
Cuv. Mc. Visarion de la Lainici; Sf. Mc. Orest

11  M † Sf. Mare Mc. Mina; Sf. Mc. Victor, Vichentie şi Ştefanida; Sf. 
Cuv. Teodor Studitul

12  M †) Sf. Martiri şi Mărturisitori Năsăudeni: Atanasie Todoran din 
Bichigiu, Vasile din Mocod, Grigorie din Zagra şi Vasile din Telciu; Sf. 
Ier. Ioan cel Milostiv, patriarhul Alexandriei; Sf. Cuv. Nil Pustnicul

13  J †) Sf. Ier. Ioan Gură de Aur, arhiepiscopul Constantinopolului, şi ma-
ma sa, Sf. Antuza (Lăsatul secului pentru Postul Naşterii Domnului)

Calendar Creştin Ortodox

Învierile din 
Sfânta Scriptură 
– Noul Testament
În Sfi ntele Evanghelii ni 
s-au păstrat istorisirea câ-
torva învieri din morţi, trei, 
şi anume:
¤ învierea tânărului din Nain,
¤ învierea fi icei lui Iair
¤ învierea lui Lazăr.
Iar în cartea Faptelor 
Sfi nţilor Apostoli avem de 
asemenea două istorisiri de 
minuni ale învierii şi anume
¤ învierea unei tinere, 
Tavita, despre care citim, 
în Faptele Sfinţilor 
Apostoli în capitolul IX, că 
Sfântul Apostol Petru a în-
viat pe o tânără,
¤ învierea unui tânăr, 
Eutihie, minune descrisă tot 
în Faptele Sf. Apostoli, şi pe 
care a făcut-o tot Sfântul 
Apostol Pavel (Faptele 
Apostolilor 20).
Este interesant de observat 
că toate învierile istorisite 
în Sfânta Scriptură a Noului 
Testament, toate cele cinci, 
se referă la tineri nu la oa-
meni în vârstă. Noi, bătrâ-
nii, ştim ce ne aşteaptă, 
deşi nu ne vine să credem, 
nu e în fi rea omului să 
creadă că moare.
Trebuie să faci fel şi fel 
de raţionamente, să ai fel 
de fel de gânduri, să te 
sileşti cumva să crezi că 
mori pentru că nu crezi 
că mori, nu-ţi vine să 
crezi că mori; asta e ex-
perienţa bătrânilor.
Am început odată să întreb 
pe oamenii în vârstă, pe 
oamenii bătrâni, oameni 
serioşi, dacă se simt mai 
aproape de moarte la bă-
trâneţe decât la tinereţe şi 
toţi mi-au spus că nu se 
simt mai aproape de moar-
te la bătrâneţe, decât s-au 
simţit la tinereţe. Ce în-
seamnă aceasta, iubiţi cre-
dincioşi? Aceasta înseamnă 
ceva: înseamnă că omul nu 
moare, că omul nu-i făcut 
să dispară, că omul nu-i 
făcut să se nimicească, ci e 
făcut să dăinuiască. 
Bineînţeles că dacă nu 
avem gândul că vom muri, 
vom muri fără gândul 
acesta, numai că nu vom 
muri în înţelesul că s-a gă-
tat cu noi, că acum gata, 
nu se mai întâmplă nimic 
după moarte.
Ştim că se întâmplă: jude-
cata particulară, judecata 
universală, răsplata pentru 
cele bune şi pentru cele re-
le pe care le-am făcut în 
viaţă, şi apoi răsplata cea 
veşnică. Acesta este, iubiţi 
credincioşi, avantajul cre-
dinţei noastre. Sfântul 
Apostol Pavel, în Epistola 
I-a către Tesaloniceni zice: 
„Să nu vă întristaţi ca cei 
ce nu au nădejde“.
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ANUNŢ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN 

pe str. Cosașilor în Dezmir 

(Apahida-Cluj), 

în suprafață de 1.000 mp, 

cu front la stradă și curent.

Preț 70 €/mp.

Detalii la telefon: 0742-164697

Trimiteți textul prin mesaj 
la telefon 0731.361.966 

(tarif normal), iar anunțul 
va apărea în următoarea 
ediție tipărită a ziarului. 

Oferta se adresează 
doar persoanelor fi zice.

Anunțuri GRATUITE 
prin SMS! 

esaj 
66

nțul 
rea 
ui. 

ză 
zice

s.c. LEGOCOM IMPEX S.R.L

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu
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ANUNŢ DE ANGAJARE 

1. AUDITOR INTERN
Cerinţe obligatorii:

• Studii superioare absolvite cu diploma de licență;
• Vechime minimă în audit public intern de 1 an;
• Constituie avantaj experiență in domeniul fi nanciar-contabil;
• Cunoașterea legislației si a normelor specifi ce activității de audit public intern;
• Cunoștințe foarte bune de operare MS Offi ce (Excel, Word);
• Deținerea certifi catului de atestare a auditorului intern din sectorul public, emis de 

Ministerul Finanțelor Publice prin Unitatea Centrala de Armonizare pentru Auditul Public 
Intern (UCAAPI);

• Respectarea prevederilor art. 22 din Legea 672/2002 referitoare la incompatibilita-
tea auditorilor interni.

2. ECONOMIST - CONTROL FINANCIAR DE GESTIUNE
Cerinţe obligatorii:

• Studii superioare absolvite cu diploma de licență de lunga durata în domeniul 
economic;

• Experiență de specialitate minimum 2 ani pe posturi cu studii superioare în cadrul 
departamentelor fi nanciar-contabilitate/economic; 

• Cunoașterea legislației si a normelor specifi ce activității;
• Cunoștințe foarte bune de operare MS Offi ce (Excel, Word);
• Constituie avantaj pregătirea complementară (cursuri de specializare) cu diplome 

certifi cate:
¤ studii de master/doctorat/postuniversitare în domeniul de specialitate; 
¤ management fi nanciar-contabil, precum și alte specializări relevante cum ar fi : ex-

pert contabil, consultant fi scal etc.

3. FEMEIE DE SERVICIU
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, disciplinată, punctuală, serioasă.

4. LUCRĂTOR PENTRU SALUBRIZARE
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, disciplinată, punctuală, serioasă.

Candidaţii vor depune la sediul Pieţe Sibiu S.A. situat in Sibiu, str. Calea Surii Mari nr. 16A sau pe 
adresa de e-mail piete@sibiu.ro o cerere însoţită de copii după următoarele documente:

• a) Curriculum vitae;
• b) Copie a actului de identitate al candidatului;
• c) Copii diplome/acte de studii
• d) Adeverinţă de la medicul de familie
• e) Cazier judiciar

Director general,
MICU Livia Elena

MICA PUBLICITATE 

LOCURI DE MUNCĂ

¤  Caut loc de muncă încăr-
cător-descărcător în Sibiu. 
Tel. 0741660796.

PIEȚE SIBIU S.A. 
ANGAJEAZĂ 

ANUNŢ DE VÂNZARE 

autoutilitară N2 cu macara, marca MAN, 
tipul TGL 12.180, capacitate cilindrică 4580 
cmc, culoare ALB - ROȘU, înmatriculată, an 

fabricație 2012, rulaj: 216.817 km, 
macara tip PK175008, nr. fabricaţie 

100150856/2012, Sn 7,3 t, lungime braţ 8 m.

Preț: 170.000 lei.
Informații suplimentare: tel: 0720 110 130 

email: piete@sibiu.ro.

PIEȚE SIBIU S.A. 

VINDE 

ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ
URBANA SA, cu sediul în Sibiu, str. A. Șaguna, nr. 9, organizează licitație publică cu 

strigare la sediul societății, pentru închirierea spațiilor cu altă destinație decât aceea de 
locuință situate în Sibiu:

Strada  Nr.   Suprafaţa.  Data si ora organizarii
          mp.    licitatiei

KIEV        15  20,95 mp        10.11.2025    12:00

MITROPOLIEI  17  154,29 mp      10.11.2025     12:30

ARHIVELOR    1  265,38 mp      10.11.2025    13:00

Termenul limită de înscriere la licitații este 07.11.2025, ora 13:00

Informații suplimentare se pot obține la secretariatul societății, la tel: 0269/211.183 
si pe website-ul societății: www.urbanasibiu.ro. Caietele de sarcini se achiziționează de 
la sediul societății.

ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ
URBANA SA, cu sediul în Sibiu, str. A. Șaguna, nr. 9, organizează licitații cu oferte în 

plic, la sediul societății, pentru închirierea dependințelor situate în Sibiu:

Strada  Nr.   Suprafaţa.  Data si ora organizarii
          mp.    licitatiei

Ștrandului   24  21,60      11.11.2025    12:00

Piața Mare   8  32,20      11.11.2025     12:30

Termenul limită de înscriere la licitații este 10.11.2025, ora 15:00 

Informații suplimentare se pot obține la secretariatul societății, la tel: 0269/211.183 
si pe website-ul societății: www.urbanasibiu.ro. Caietele de sarcini se achiziționează de 
la sediul societății.
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„Vulturii“ au revenit cu 
victorie în Sala 
Transilvania, 74-69 (10-16, 
20-21, 18-9, 26-23) cu CSA 
Steaua Sharks Bucureşti, 
în etapa a 7-a a Ligii 
Naţionale de baschet mas-
culin. O reîntâlnire reuşită 
cu proprii suporteri, faţă 
de care aveau o datorie 
morală în urma înfrângerii 
ruşinoase de la începutul 
lunii trecute, 66-101 cu CS 
SCM Timişoara. Din ferici-
re, după ce şi-au reglat 
tirul, sibienii şi-au năucit 
adversarii cu aruncările 
de 3 (13 reuşite!), tocmai 
într-o zi în care l-au avut 
în tribune pe „profesorul“ 
Claudiu Muntean, specia-
listul triplelor în epoca 
de aur a CSU.

Dan GREAVU

Elevii lui Geerit Ham-
mink au început prost par-
tida, în faţa a doar câteva 
sute de spectatori, între ca-
re şi fosta glorie a echipei 
sibiene Claudiu Muntean. 
Cu procentaje dezastruoase 
în atac (doar 25 la sută) şi 
o singura reuşită din 8 în-
cercări la aruncările de 3, 
am încheiat primul sfert în 
dezavantaj: 10-16

S-a făcut 10-18, dar gale-
ria galben-albastră şi-a făcut 
datoria, a continuat să-şi în-
curajeze favoriţii, iar „vultu-
rii“ au reuşit un parţial de 9-0, 
care a întors tabela. A ieşit la 
rampă Elias Drăgan, cu 3 
aruncări reuşite de trei din 4 
încercări. Cifrele au crescut 
către 40 la sută procent de re-

uşită, iar jocul s-a echilibrat. 
Din păcate, au apărut din nou 
greşeli şi ratări în tabăra noas-
tră, iar pauza ne-a găsit din 
nou în dezavantaj: 30-37

Final sibian
Sibienii au ieşit mai de-

terminaţi de la cabine, au re-
uşit un parţial de 7-2, pregă-
tind revenirea la conducere. 
A făcut-o Roschnafsky, cu o 
triplă la jumătatea sfertului, 
41-40. Echilibrul s-a menţi-
nut apoi până în debutul ac-
tului decisiv, marcându-se 
foarte puţin. Steaua a ega-
lat la 48 în debutul sfertului 
patru, după care Blidaru (3 
pct) şi un lay-up Pratt ne-au 
adus +5 pe tabelă.

Împinşi de la spate de ga-
lerie „vulturii“ au continuat 
să se apere bine, trecând 
pentru prima dată în avan-
taj de 2 cifre, 62-50, după o 
triplă King. Era a 11-a tri-
plă reuşită pentru sibieni, 
adică mai bine de jumătate 
din punctele noastre veneau 
de la distanţă.

Aproape de intrarea în 
ultimul minut, Steaua s-a 
apropiat la doar 5 puncte, 
66-61, dar Zetos a răspuns 

şi el cu o triplă, tăind ela-
nul oaspeţilor.

În ultimul minut lupta s-a 
dat la libere, unde CSU a re-
zistat, pentru a obţine prima 
victorie din acest sezon pe 
teren propriu! A fost un joc 
în care sibienii au transfor-
mat nu mai puţin de 13 arun-
cări de la distanţă!

Marcatori
Principalii marcatori pen-

tru CSU Sibiu au fost: King 
18 puncte (cu 4 de 3 pct), 
Pratt 11 puncte şi Drăgan 9 
puncte, ambii cu câte 3 de 3 
puncte! Au mai punctat 
Roschnafsky – 8, Randolph 
Jr – 7, Stone – 6, Zetos şi 
Edwards – câte 5, Blidaru – 
3 şi Adamovic – 2. Principa-
lul recuperator sibian a fost 
Edwards, cu 10 reuşite.

La oaspeţi s-a remarcat 
Kenny Dye, cu 18 puncte.

La Dinamo
În urma acestui rezultat, 

CSU Sibiu urcă pe locul 8 
în clasament, cu 9 puncte. 
În etapa următoare, „vultu-
rii“ vor juca în deplasare, 
sâmbătă, 8 noiembrie, de la 
ora 18, la Dinamo Bucureşti.

I-au năucit cu triplele!
În mare suferinţă după 

un tur dezastruos, FC Her-
mannstadt rămâne pe teren 
propriu, pentru partida cu 
campioana FCSB. Partida e 
programată duminică, 9 no-
iembrie, de la 20,30, contând 
pentru etapa a 16-a, prima 
din retur.

Sibienii au dezamăgit
Trupa lui Măldărăşanu 

a dezamăgit în prima par-
te a sezonului, cu doar do-
uă victorii, 4 remize şi 9 
înfrângeri, „aneseziată“ 
tocmai de jocul din tur cu 
FCSB, când a ratat victo-
ria în minutele de prelun-
gire. Încurajată de aceas-
tă prestaţie, a aşteptat pur 
şi simplu succesul, care a 
venit mult prea rar. A pre-
stat un joc bun de cele mai 
multe ori, dar a ratat ne-
permis de mult, în lipsa 
unui atacat inspirat, şi a 
fost pedepsită rând pe rând 
de adversari cu goluri din 
nimic, pe fondul erorilor 
din apărare.

1-3 cu Oţelul
Ultimul eşec s-a consu-

mat la fi nalul săptămânii 
trecute, 1-3 cu Oţelul, după 
ce a deschis scorul în infe-
rioritate numerică.

Partida a luat o întorsă-
tură neaşteptată în minu-
tul 14, când Selimovic l-a 
lovit gratuit cu capul în fa-
ţă pe Iacob şi a fost elimi-
nat după revederea fazei pe 
monitorul VAR. Chiar şi aşa, 
din acea fază, sibienii au 
deschis scorul prin Andre-
as Karo, care a înscris cu 
capul sub transversală. A 
fost un simplu foc de paie, 
oaspeţii instalându-se la 
cârma partidei şi egalând 
în minutul 39 prin Pereira 
Araujo. Precum mielul la 
tăiere, sibienii au cedat apoi 
total, mai ales după minu-
tul 57, când Andrezinho a 
împins mingea în plasă de 
la doar 2 metri, pentru 2-1 
în favoarea Oţelului. Lovi-
tura de graţie a venit în mi-
nutul 72, când Conrado a 
transformat impecabil o lo-

vitură de la 11 metri, şu-
tând puternic, pe centru, 
sub transversală.

Bilete
Întreaga sufl are a fotba-

lului sibian aşteaptă acum 
revenirea tocmai în faţa cam-
pioanei. Mobilizarea în ca-
drul echipei şi a staff-ului 
tehnică e maximă, speran-
ţele fi ind legate şi de atmo-
sfera din tribune. Preţul 
unui bilet la acest meci a 
fost majorat, ca de obicei. 
Astfel, preţul unui tichet de 
acces e 100 de lei la Tribu-
na I, 90 de lei la Tribuna II 
şi 50 de lei la Peluza Nord.

Pentru cei care nu îşi achi-
ziţionează bilete online, pro-
gramul casei de bilete de la 
Stadionul Municipal Sibiu 
e următorul:
¤ Vineri, 7 noiembrie., între 
orele 13-19
¤ Sâmbătă, 8 noiembrie, în-
tre orele 13-19
¤ Duminică, 9 noiembrie, 
ziua meciului, între orele 
15:30-21:30  (D. G.)

Pe Municipal vine FCSB

Echipajul sibian Sebastian 
Barbu – Teodor Gabriel 
Găină (Hyundai I20 N 
Rally2) a reuşit un loc 3 la 
General în Raliul 
Argeşului, etapa a 9-a şi 
totodată ultima din 
Campionatului Naţional 
de raliuri 2025. Multiplu 
vicecampion naţional, 
Sebastian Barbu încheie 
aşadar sezonul pe podium, 
aşa cum l-a şi început, sibi-
anul prinzând podiumul la 
General şi în etapa de 
debut – Raliul Harghitei, 
alături de Bogdan Iancu.

Dan GREAVU

În weekend, echipajul 
Barbu/Găină a avut un ritm 
constant, forţând pe ultime-
le speciale pentru a prinde 
podiumul. Ba chiar a câşti-
gat ultima probă – a 11-a 
(Arges Mall Rally Show), re-
uşind să devanseze echipa-
jul Gîrtofan/Mârza (Skoda 
Fabia RS Rally 2), care avea 
să încheie întrecerea pe po-
ziţia secundă. Raliul a fost 
câştigat de Norbert Maior şi 
Francesca Maior (Citroen 
C3 Rally 2), cei doi asigu-
rându-şi totodată şi titlul de 
vicecampioni absoluţi! Simo-
ne Tempestini a abandonat 
la Raliul Argeşului, după o 
pană si probleme tehnice, 

dar rămâne Campionul Ro-
mâniei pentru a zecea oară!

Tatu Jr/Lazăr, 
locul I la RO3

O prestaţie excelentă a 
reuşit şi echipajul Jean Ni-
colae (Jr) TATU/Gabriel LA-
ZĂR (Ford Fiesta Rally 3 
Evo), care a câştigat raliul 
la Clasa RO3, reuşind un 
spectaculos loc 3 la General 
în ultima specială.

N-au fost singurii sibieni 
remarcaţi pe ultima probă 
din campionat, echipajul Ale-
xandru CAZACU/Denisa-Ale-
xia PARTENI (Suzuki Swift 
Rally5) bifând un excelent loc 
6 pe PS11, din 43 de echipa-

je care au încheiat întrecerea.

Rezultate la Raliul 
Argeşului

Iată rezultatele echipajelor 
sibiene la Raliul Argeşului:
• Sebastian Barbu (Hyun-

dai I20 N), alături de Te-
odor Gabriel Găină – lo-
cul 3 la Clasa RO2 şi lo-
cul 3 la General

• Jean Nicolae (Jr) TATU/
Gabriel LAZĂR (Ford Fies-
ta Rally 3 Evo) – locul în-
tâi la Clasa RO3 şi locul 
9 la General

• Alexandru CAZACU/Deni-
sa-Alexia PARTENI 
(Suzuki Swift Rally5) – lo-
cul 7 la Clasa RO5, 8 la 

Juniori, 26 la două roţi mo-
trice faţă şi 39 la general.

• Serban Matei BADEA/Ra-
res FETEAN (Peugeot 208 
Rally 4) – urmărit de ghi-
nion, a fost nevoit să aban-
doneze
Raliul Argeşului, etapa a 

9-a şi totodată ultima din 
calendarul competiţional, 
s-a desfăşurat în perioada 
31 octombrie – 1 noiembrie, 
pe şosdele din judeţele Argeş 
şi Dâmboviţa.

„Am căutat 
echilibrul perfect“

Multiplu vicecampion de 
raliuri, sibianul Sebastian 
Barbu a revenit în această 

ediţie a Campionatului Na-
ţional la bordul unui model 
Hyundai I20 N Rally2. A 
luptat din greu cu Tempes-
tini, Gîrtofan şi Maior, re-
uşind în fi nal un loc 3, la 
general, în clasamentul pe 
asfalt! Va urca aşadar din 
nou pe podium la Gala Cam-
pionilor, care va avea loc 
anul acesta la Timişoara. 
„A fost un sezon în care am 
căutat echilibrul perfect în-
tre performanţă şi încrede-
re în maşină. La Piteşti am 
pornit cu prudenţă, ştiind 
că ne aşteaptă un raliu lung 
şi complex. Prima zi a de-
curs conform planului, iar 
în ziua a doua, pe specta-
culosul Transfăgărăşan, am 
crescut ritmul. Pe ultima 
probă am avut un moment 
de derapaj care s-a termi-
nat cu o mică ieşire în de-
cor, dar norocul şi experi-
enţa au fost de partea noas-
tră — am reuşit să termi-
năm cursa cu maşina în-
treagă şi cu un zâmbet ma-
re pe faţă!

Le mulţumesc tuturor ce-
lor implicaţi în acest sezon 
— de la echipă, la parteneri 
şi fani. A fost, fără îndoială, 
cel mai intens, dar şi cel mai 
frumos sezon al meu la vo-
lanul unei maşini de top!”, 
a declarat Sebastian Barbu.

Echipă unită
„Performanţa nu ar fi  po-

sibilă fără sprijinul unei echi-
pe unite şi al partenerilor 
care cred în potenţialul nos-
tru. Le mulţumim cu res-
pect şi recunoştinţă celor ca-
re au fost alături de noi în 
acest sezon: Gorgandin, Fo-
erch România, MRF Tyres 
România, Elite Tactical, 
Yiippi Adrenaline Tours, Ca-
sa Gallo şi tuturor celor ca-
re ne-au susţinut în aceas-
tă aventură plină de viteză 
şi emoţie.

Un gând special merge 
către Dimitriu Victor – Eli-
te Tactical, care ne-a oferit 
şansa de a concura cu o ma-
şină excepţională: Hyundai 
i20N Rally2 Step2, un mo-
del care ne-a dus pe podi-
um şi ne-a ajutat să ne de-
păşim limitele.

Sezonul competiţional se 
apropie de fi nal, dar pasiu-
nea pentru raliu nu se opreş-
te niciodată. Vă aşteptăm 
alături de noi la ultima eta-
pă de Slalom Paralel, pen-
tru a încheia împreună un 
an plin de emoţii, sunet de 
motoare şi visuri împlinite. 
Şi, desigur, ne revedem cu-
rând pe probele speciale — 
acolo unde inima bate în rit-
mul acceleraţiei!“, a punc-
tat Sebastian Barbu.

Sibieni pe podium la Raliul Argeşului
 Echipajul Sebastian Barbu/Teodor Găină a urcat pe locul 3 în clasamentul general!

Sibienii Sebastian Barbu – Teodor Găină au urcat pe locul 3 la general
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